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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 : ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

 

Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

Προς τον Μέτοχο της Εταιρείας «ΜΕΤΑΛΙΓΝΙΤΙΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

 

Γνώμη με επιφύλαξη  

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «ΜΕΤΑΛΙΓΝΙΤΙΚΗ 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση 

χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2023, τις καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, 

μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, 

καθώς και τις σημειώσεις επί των χρηματοοικονομικών καταστάσεων που περιλαμβάνουν 

ουσιώδεις πληροφορίες λογιστικής πολιτικής. 

Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις ενδεχόμενες επιπτώσεις του θέματος που μνημονεύεται  στην 

παράγραφο της έκθεσής μας «Βάση για γνώμη με επιφύλαξη», οι συνημμένες οικονομικές 

καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της 

εταιρείας «ΜΕΤΑΛΙΓΝΙΤΙΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» κατά την 31η Δεκεμβρίου 

2023, τη χρηματοοικονομική τους επίδοση και τις ταμειακές τους ροές για τη χρήση που έληξε 

την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως 

αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και συνάδουν με τις κανονιστικές απαιτήσεις 

του Ν.4548/2018.   

Βάση για γνώμη με επιφύλαξη  

Από τον έλεγχό μας προέκυψε ότι οι φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρείας δεν έχουν ελεγχθεί 
για τη χρήση 2023, με συνέπεια να μην έχουν καταστεί οριστικές για τη χρήση αυτή. Η Διοίκηση 
της Εταιρείας δεν έχει προβεί σε εκτίμηση των πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων, που 
πιθανόν να καταλογιστούν σε μελλοντικό φορολογικό έλεγχο και δεν έχει σχηματίσει σχετική 
πρόβλεψη για αυτήν την ενδεχόμενη υποχρέωση. Από τον έλεγχό μας δεν έχουμε αποκτήσει 
εύλογη διασφάλιση σχετικά με την εκτίμηση του ύψους της πρόβλεψης που τυχόν απαιτείται. 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά 

περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των 

οικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθ’ όλη τη διάρκεια του 

διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του 

Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην 

Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των 

οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας 

υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου 

Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή 

και κατάλληλα να παρέχουν βάση για γνώμη με επιφύλαξη. 
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Έμφαση Θέματος 

Εφιστούμε την προσοχή σας στη σημείωση 20 επί των ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων, όπου περιγράφεται το θέμα της έναρξης της διαδικασίας απορρόφησης της 
Εταιρείας από την εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΚΑΙΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ Α.Ε.». Στη 
γνώμη μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με το θέμα αυτό. 

 

Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των καταστάσεων 

σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για 

εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να 

καθίσταται δυνατή η κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες 

σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την 

αξιολόγηση της ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας 

όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα 

και τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση 

είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει 

άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες. 

 

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές 

καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε 

σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. 

Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο 

έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 

Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται 

να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή 

αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις 

των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.  

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 

Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη 

τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 

• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές 

καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας 

ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε 

ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 

Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος 

από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, 
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πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων 

εσωτερικού ελέγχου. 

• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το 

σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη 

διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της 

Εταιρείας. 

• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν 

και το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από 

τη διοίκηση.  

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της 

συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το 

εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να 

υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη 

δραστηριότητά της. Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε 

υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές 

γνωστοποιήσεις των οικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι 

ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε 

ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, 

μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να 

λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών 

καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι 

οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο 

που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το 

χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, 

συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου 

εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

 

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης 

του Διοικητικού Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2  

(μέρος Β) του Ν. 4336/2015, σημειώνουμε ότι: 

α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί  

σύμφωνα με τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν.4548/2018 και το 

περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που 

έληξε την 31.12.2023. 
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β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για την εταιρεία «ΜΕΤΑΛΙΓΝΙΤΙΚΗ 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και το περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει 

ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού της Συμβουλίου. 

 

 Αθήνα, 30 Μαΐου 2024 
PKF ΕΥΡΩΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Α.Ε.  

Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές  

Λ. Κηφισίας 124, 115 26 Αθήνα Αναστάσιος Κ. Σταϊκόπουλος 
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 132 Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής  

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 26031 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 : ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 

Ετήσια Έκθεση του Δ.Σ. της Εταιρείας  

«ΜΕΤΑΛΙΓΝΙΤΙΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ»  

επί των Εταιρικών Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης 

από 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2023 

 

Η παρούσα Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, η οποία ακολουθεί (εφεξής 

καλουμένη για λόγους συντομίας ως «Έκθεση»), αφορά την 1η εταιρική χρήση από 16η Ιουνίου 

έως 31η Δεκεμβρίου 2023. H Έκθεση συντάχθηκε σύμφωνα με τους όρους και προϋποθέσεις που 

προκύπτουν από τις σχετικές διατάξεις του Ν.4548/2018. 

Η  Έκθεση συνοδεύει τις οικονομικές καταστάσεις της χρήσης από 16η  Ιουνίου έως 31η  

Δεκεμβρίου 2023. 

Η παρούσα Έκθεση εμπεριέχει κατά τρόπο περιεκτικό και σε κάθε περίπτωση ουσιαστικό τις 

επιμέρους θεματικές ενότητες που είναι απαραίτητες με βάση το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο και 

απεικονίζει κατά τρόπο αληθή όλες τις απαιτούμενες κατά νόμο πληροφορίες με στόχο την 

εύληπτη και λεπτομερή ενημέρωση για την δραστηριότητα, κατά την εξεταζόμενη χρονική 

περίοδο, της Εταιρείας «ΜΕΤΑΛΙΓΝΙΤΙΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (εφεξής 

καλουμένη για λόγους συντομίας ως «Εταιρεία»). 

Η  Έκθεση περιλαμβάνεται αυτούσια μαζί με τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας 

και τα λοιπά απαιτούμενα από τον νόμο στοιχεία στην Ετήσια Χρηματοοικονομική Έκθεση που 

αφορά στην κλειόμενη χρήση από 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2023. 

Οι θεματικές ενότητες της Έκθεσης και το περιεχόμενο αυτών έχουν, ως ακολούθως: 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ  Α 

Οικονομικά Στοιχεία 

Η εταιρεία «ΜΕΤΑΛΙΓΝΙΤΙΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» διανύει την πρώτη 

λειτουργική της χρονιά και δεν πραγματοποίησε έσοδα.  

Οι ζημίες φόρων, χρηματοδοτικών , επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων 

(EBITDA) της Εταιρείας στην κλειόμενη χρήση ανήλθαν σε € 7 χιλ. περίπου. 
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Τα βασικά χρηματοοικονομικά στοιχεία της εταιρείας καθώς και οι δείκτες οικονομικής 

διάρθρωσης έχουν ως εξής: 

Εξέλιξη των βασικών οικονομικών μεγεθών  Χρήση 2023 Χρήση 2022 

Κύκλος εργασιών (καθαρός) 0,00 0,00 

Λοιπά συνήθη έσοδα 0,00 0,00 

Παροχές σε εργαζόμενους 0,00 0,00 

Αποσβέσεις ενσωμάτων παγίων και άϋλων στοιχείων 0,00 0,00 

Λοιπά έξοδα και ζημιές -6.765,91 0,00 

Τόκοι και συναφή κονδύλια (καθαρό ποσό) -33,02 0,00 

Καθαρά αποτελέσματα προ φόρων -6.798,93 0,00 
 

  
Β.ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ   
Πάγιο ενεργητικό 162.182.483,00 0,00 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 0,00 0,00 

Εγγυήσεις και λοιπά μακροπρόθεσμα περιουσιακά 
στοιχεία 

0,00 0,00 

Ταμειακά Διαθέσιμα 17.483,98 0,00 

Έξοδα επομένων χρήσεων  0,00 0,00 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις 0,00 0,00 

Σύνολο ενεργητικού 162.199.966,98 0,00 
 

  
Ίδια κεφάλαια 162.193.201,07 0,00 

Μακροπρ.υποχρεώσεις 0,00 0,00 

Βραχ.υποχρεώσεις 6.765,91 0,00 

Σύνολο παθητικού 162.199.966,98 0,00 

 

 

Οι βασικοί χρηματοοικονομικοί δείκτες της εταιρείας για τη χρήση (16.6.2023-31.12.2023) 
έχουν ως εξής: 
     

Αριθμοδείκτες οικονομικής διάρθρωσης χρήση 31.12.2023 χρήση 2022 

     

Κυκλοφορούν ενεργητικό 17.483,98 0,01% 0,00 0,00% 

Σύνολο ενεργητικού 162.199.966,98  0,00  

     

Πάγιο ενεργητικό 162.182.483,00 99,99% 0,00 0,00% 

Σύνολο ενεργητικού 162.199.966,98 
 

0,00 
 

     
Οι παραπάνω δείκτες δείχνουν την αναλογία κεφαλαίων που έχει διατεθεί σε κυκλοφοριακό 
και πάγιο ενεργητικό. 

     

Ίδια κεφάλαια 162.193.201,07 23972,12 0,00 0,00% 

Σύνολο υποχρεώσεων 6.765,91  0,00  
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Ο παραπάνω δείκτης  δείχνει την οικονομική αυτάρκεια της Εταιρείας.  

     

Σύνολο υποχρεώσεων 6.765,91 0,00% 0,00 0,00% 

Σύνολο παθητικού 162.199.966,98  0,00  
     

Ίδια κεφάλαια 162.193.201,07 100,00% 0,00 0,00% 

Σύνολο παθητικού 162.199.966,98  0,00  

     

Οι παραπάνω δείκτες  δείχνουν τη δανειακή εξάρτηση της εταιρείας   

     

Ίδια κεφάλαια 162.193.201,07 100,01% 0,00 0,00% 

Πάγιο ενεργητικό 162.182.483,00  0,00  

     
Ο δείκτης αυτός δείχνει το βαθμό χρηματοδοτήσεως των ακινητοποιήσεων της 
εταιρείας από τα Ίδια Κεφάλαια. 

 

     

Κυκλοφορούν ενεργητικό 17.483,98 2,584 0,00 0,00% 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 6.765,91 
 

0,00 
 

     

Ο δείκτης αυτός  δείχνει τη δυνατότητα της εταιρείας να καλύψει τις 
βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της με στοιχεία του κυκλοφορούντος ενεργητικού. 

 

     

Διαθέσιμα 17.483,98 100,00% 0,00 0,00%! 

Κυκλοφορούν ενεργητικό 17.483,98 
 

0,00 
 

     
Ο αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει σε ποσοστό το τμήμα των Διαθεσίμων στο 
Κυκλοφορούν ενεργητικό. 

 

 

     
Αριθμοδείκτες αποδόσεως και 
αποδοτικότητας     

 

     
 

Καθαρά αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως -6.765,91 #ΔΙΑΙΡ/0! 0,00 0,00%  

Πωλήσεις αποθεμάτων & υπηρεσιών 0,00  0,00  
 

     
 

Ο αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει την απόδοση της εταιρείας χωρίς το 
συνυπολογισμό των εκτάκτων και ανόργανων αποτελεσμάτων. 

  

     
 

Μικτά αποτελέσματα χρήσεως  0,00 #ΔΙΑΙΡ/0! 0,00 0,00%  

Σύνολο εσόδων 0,00  0,00  
 

     
 

Ο αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει τη συνολική απόδοση της εταιρείας σε 
σύγκριση με τα συνολικά της έσοδα 
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Καθαρά αποτελέσματα χρήσεως προ φόρων -6.798,93 0,00% 0,00 0,00%  

Ίδια κεφάλαια 162.193.201,07  0,00  
 

     
 

Ο αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει την αποδοτικότητα των ιδίων κεφαλαίων της 
εταιρείας.  

  

 

ΕΝΟΤΗΤΑ  Β 

Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες 

1. Συναλλαγματικός κίνδυνος 
Η Εταιρεία δεν εκτίθεται στον κίνδυνο αυτό δεδομένου ότι οι συναλλαγές της  γίνονται σε 

ευρώ. 

2. Πιστωτικός κίνδυνος 
Στην τρέχουσα χρήση δεν υπήρχαν εμπορικές απαιτήσεις οπότε ο πιστωτικός κίνδυνος ήταν 

μηδενικός. 

3. Κίνδυνος ρευστότητας  
Προς το παρόν ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε ικανοποιητικά επίπεδα με τη 

διατήρηση επαρκών διαθεσίμων. 

4.  Κίνδυνος επιτοκίων  
Ο κίνδυνος επιτοκίων προκύπτει λόγω της μεταβολής που μπορεί να επέλθει στις αγορές των 

επιτοκίων. Η εταιρεία δεν είναι εκτεθειμένη σε δανεισμό από τραπεζικά ιδρύματα ή τρίτους 

και ως εκ τούτου ο κίνδυνος είναι σχεδόν μηδενικός. 

5. Κίνδυνος διαχείρισης Κεφαλαίου 
Ο πρωταρχικός στόχος της διαχείρισης κεφαλαίου της Εταιρείας είναι να εξασφαλιστεί η 

διατήρηση της υψηλής πιστοληπτικής της διαβάθμισης καθώς και των υγιών δεικτών 

κεφαλαίου, ώστε να υποστηρίζονται και να επεκτείνονται οι δραστηριότητες της και να 

μεγιστοποιείται η αξία των μεριδίων της.  

6.  Άλλοι επιχειρηματικοί κίνδυνοι 
Πέραν των προαναφερόμενων κινδύνων η Εταιρεία αντιμετωπίζει επίσης και εξωγενείς 

κινδύνους που προέρχονται από την μεταβολή της διεθνούς και εγχώριας οικονομικής 

κατάστασης. Οι κίνδυνοι όμως αυτοί περιορίζονται σημαντικά, λόγω του εξειδικευμένου 

αντικειμένου της Εταιρείας.  

Πάντως, η διοίκηση της Εταιρείας παρακολουθεί ενεργά τις τάσεις των αγορών, τόσο του 

εσωτερικού όσο και του εξωτερικού, προκειμένου να είναι έτοιμη να αντιδράσει άμεσα και 

να προσαρμόσει τους στόχους της στις τυχόν νέες συνθήκες. 

7. Κίνδυνοι από τις υφιστάμενες συνθήκες που επικρατούν στην Ελλάδα 
Η συνεχιζόμενη άνοδος των τιμών  που σε μεγάλο βαθμό ξεκίνησε με την έναρξη του πολέμου 

Ρωσίας – Ουκρανίας, παραμένει το κυριότερο οικονομικό ζήτημα και δείχνει ότι η οικονομική 

σταθερότητα συνεχίζει να εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από εξωγενείς παράγοντες. Το 

μακροοικονομικό και χρηματοοικονομικό περιβάλλον στη χώρα παραμένει ευμετάβλητο. Οι 

βασικές συνθήκες  αβεβαιότητας σχετίζονται με εξωτερικούς παράγοντες,  η επίδραση των 

οποίων δεν μπορεί  να προβλεφθεί με ακρίβεια.  
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 Στα πλαίσια αυτά, η Διοίκηση εκτιμά διαρκώς την κατάσταση και τις πιθανές επιπτώσεις της, 

προκειμένου να διασφαλίσει ότι λαμβάνονται έγκαιρα όλα τα αναγκαία και δυνατά μέτρα 

και ενέργειες για την ελαχιστοποίηση τυχόν επιπτώσεων στις δραστηριότητες της Εταιρείας. 

Σκοπός της Διοίκησης της Εταιρείας, είναι η άμεση ενημέρωση των μετόχων της για κάθε 

σημαντική επίδραση που οι διαμορφούμενες συνθήκες ενδέχεται να επιφέρουν. 

8. Περιβαλλοντικά θέματα 

 

Η δραστηριότητα της επιχείρησης, λόγω της φύσεως της δεν επιβαρύνει το περιβάλλον. 

Παρόλα αυτά έχουν αναληφθεί κατάλληλες πρωτοβουλίες για την ανακύκλωση αναλώσιμων 

υλικών όπως χαρτί πλαστικό κλπ., που αναλώνονται στους χώρους της. Επίσης, όλα τα υλικά 

που χρησιμοποιούνται για την εξυπηρέτηση των δραστηριοτήτων της εταιρείας είναι 

ανακυκλωμένα. 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ  Γ 

Σημαντικές συναλλαγές μεταξύ Εταιρείας και λοιπών συνδεδεμένων μερών 
 

Δεν υπάρχουν συνδεδεμένα με την Εταιρεία μέρη, όπως αυτά ορίζονται από το Διεθνές 

Λογιστικό Πρότυπο 24,  πέραν των Μελών Διοίκησης και των εταιρειών:  

- «Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού Α.Ε.», με διακριτικό τίτλο «ΔΕΗ Α.Ε.» (μητρική για την 

περίοδο 16.6-28.6.2023) 

- «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΚΑΙΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ Α.Ε.», με διακριτικό τίτλο 

«ΜΕΤΑΒΑΣΗ Α.Ε.» (μητρική για την περίοδο 29.6-31.12.2023) 

Οι σημαντικότερες συναλλαγές της Εταιρίας με συνδεόμενα με αυτήν πρόσωπα κατά την 

έννοια του ΔΛΠ 24 εμφανίζονται στον κατωτέρω πίνακα: 

  31.12.2023 

α) Έσοδα    

-από συνδεμένα μέρη 0,00 

α) Έξοδα    

-από αρχική μητρική εταιρεία 165,00 

-Διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης 0,00 

β) Απαιτήσεις   

-από συνδεμένα μέρη  

γ) Υποχρεώσεις    

- προς αρχική μητρική  165,00 

 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ  Δ 

Σημαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα στην διάρκεια της κλειόμενης χρήσης από 16η Ιουνίου 

έως 31η Δεκεμβρίου 2023 

Η εταιρεία συστήθηκε στις 16.6.2023 και έκτοτε εκκίνησαν όλες οι απαιτούμενες διαδικασίες 

προκειμένου να απορροφηθεί από την εταιρεία με την επωνυμία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΔΙΚΑΙΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ Α.Ε.» και το διακριτικό τίτλο «ΜΕΤΑΒΑΣΗ Α.Ε.». 
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ΕΝΟΤΗΤΑ  Ε 

Γεγονότα και λοιπές πληροφορίες μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού 

Μέχρι την ημερομηνία υποβολής της Έκθεσης αυτής δεν έχει συμβεί κανένα άλλο γεγονός, που 

θα μπορούσε να επηρεάσει σημαντικά την οικονομική θέση και την πορεία της Εταιρείας πλην 

αυτού της έναρξης των διαδικασιών απορρόφησης της Εταιρείας από την εταιρεία με την 

επωνυμία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΚΑΙΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ Α.Ε.» και το διακριτικό τίτλο 

«ΜΕΤΑΒΑΣΗ Α.Ε.», που θα διενεργηθεί σύμφωνα με τα οριζόμενα στα άρθρα 1-5, 7-21 και 30-38 

του Ν.4601/2019, σε συνδυασμό με το άρθρο 28 του Ν.4872/2021, όπως τροποποιήθηκε από το 

άρθρο 34 του Ν.5079/2023, στο πλαίσιο της εφαρμογής του Ν.4959/2022, με ημερομηνία 

αναφοράς την 22.12.2023 και σύμφωνα με το από 30.4.2024 Σχέδιο Σύμβασης Συγχώνευσης, 

όπως αυτό έχει δημοσιευθεί στο Γ.Ε.ΜΗ. με ΚΑΚ 4161774 στις 8.5.2024. 

 

Προτεινόμενη διάθεση 

Καθώς η κλειόμενη χρήση καταλείπει ζημίες, το διοικητικό συμβούλιο θα προτείνει στην Τακτική 

Γενική Συνέλευση τη μεταφορά των ζημιών αυτών σε λογαριασμό «αποτελεσμάτων εις νέο». 

 

Κύριε Μέτοχε, 

Το 2023 υπήρξε η χρονιά σύστασης της Εταιρείας κατά την οποία και μέχρι σήμερα η εταιρεία 

συνεχίζει προσεκτικά το πρόγραμμα δράσεων και ενεργειών που αναφέρθηκε ανωτέρω. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο εγκρίνει ομόφωνα την παραπάνω Χρηματοοικονομική Έκθεση 

Διαχείρισης για να υποβληθεί στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων. 

 

Αθήνα, 14 Μαΐου 2024 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

Ο Πρόεδρος του  

Διοικητικού Συμβουλίου 

 

Η Διευθύνουσα Σύμβουλος 

 

Το μέλος του  

Διοικητικού Συμβουλίου 

 

 

  

Θεόδωρος Λύτρας Δέσποινα Γκαράνη Θεοδώρα Πετρούλα  

ΑΔΤ Χ 103847 ΑΔΤ ΑΖ 612874 Α.Δ.Τ. ΑΒ 066142 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 : ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
 
Α. Στοιχεία Κατάστασης Χρηματοοικονομικής Θέσης Εταιρείας της 31ης Δεκεμβρίου 2023 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σημ. 31/12/2023 

Μη Κυκλοφοριακά στοιχεία Ενεργητικού    

Ενσώματες ακινητοποιήσεις 1   162.182.483,00  

    162.182.483,00  

Κυκλοφοριακά στοιχεία Ενεργητικού    

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 2            17.483,98  

             17.483,98  

Σύνολο Ενεργητικού  

    
162.199.966,98  

    

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    

Ίδια Κεφάλαια    

Μετοχικό κεφάλαιο 3   162.200.000,00  

Αποτελέσματα εις νέον 4            (6.798,93) 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων    162.193.201,07  

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων    162.193.201,07  

    

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις    

Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 5                 583,33  

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 6              6.182,58  

               6.765,91  

Σύνολο Υποχρεώσεων               6.765,91  

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων    162.199.966,98  

 

Β. Στοιχεία Κατάστασης Συνολικού Εισοδήματος της εταιρείας για την χρήση 2023 

  Σημ. 16/6 - 31/12/2023 

Πωλήσεις                         -    

Κόστος πωληθέντων                         -    

Μικτό κέρδος / (ζημίες)                         -    

Έξοδα διοίκησης 7            (6.765,91) 

Λειτουργικά κέρδη / (ζημίες)              (6.765,91) 

Χρηματοοικονομικά έσοδα                        -    

Χρηματοοικονομικά έξοδα 8                 (33,02) 

Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρων             (6.798,93) 

Φόρος εισοδήματος 9                        -    

Κέρδη / (Ζημίες) μετά από φόρους (Α)             (6.798,93) 

     

Αναλογιστικά κέρδη / (ζημίες)                         -    
Φόρος εισοδήματος σχετιζόμενος με τα αναλογιστικά κέρδη / 
(ζημίες)                         -    

Λοιπά συνολικά εισοδήματα / (ζημίες) μετά από φόρους (Β)                         -    

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα / (ζημίες) μετά από φόρους 
(Α) + (Β)  (6.798,93) 

Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσμάτων & συνολικών αποσβέσεων 10 (6.765,91) 
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 Γ. Στοιχεία Κατάστασης Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων Εταιρείας για τη χρήση που έληξε την 

31η Δεκεμβρίου 2023 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Αποτελέσματα 
εις νέον 

Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο 15 Ιουνίου 2023    
Καταθέσεις Μετόχων  162.200.000,00                          -    162.200.000,00  
Κέρδη / (Ζημίες) περιόδου               (6.798,93)           (6.798,93) 
Λοιπά συνολικά εισοδήματα / (ζημίες) 
μετά από φόρους 

                         -                          -    

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά 
από φόρους 

                      -                 (6.798,93)           (6.798,93) 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2023 162.200.000,00               (6.798,93) 162.193.201,07  

 

 

 

Δ. Στοιχεία Κατάστασης Ταμειακών Ροών Εταιρείας  για τη χρήση που έληξε την 31η 

Δεκεμβρίου 2023 

 

Έμμεση Μέθοδος 
16.6 - 

31.12.2023 

Λειτουργικές δραστηριότητες  

Αποτελέσματα προ φόρων -6.798,93  

Πλέον / μείον προσαρμογές για:  

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων στοιχείων 0,00  

Αποσβέσεις δικαιωμάτων χρήσης περιουσιακών στοιχείων 0,00  

Προβλέψεις 0,00  

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 33,02  

Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που 
σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες: 

 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 0,00  

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 6.765,91  

Μείον:  

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -33,02  

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) -33,02  

Επενδυτικές δραστηριότητες  

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -162.182.483,00  

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -162.182.483,00  

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες  

Εισπράξεις από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 162.200.000,00  

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) 162.200.000,00  
Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου (α) + 
(β) + (γ) 

17.483,98  

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 0,00  

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 17.483,98  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 : ΒΑΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ  
 

1.  Γενικές Πληροφορίες 

Η Εταιρεία «ΜΕΤΑΛΙΓΝΙΤΙΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» με διακριτικό τίτλο 
«ΜΕΤΑΛΙΓΝΙΤΙΚΗ Α.Ε.» ιδρύθηκε στις 16.6.2023 και είναι εγγεγραμμένη στο Γ.Ε.ΜΗ. με αριθμό 
171168001000. 

Η εταιρεία προήλθε από την απόσχιση του κλάδου Μεταλιγντικής Αξιοποίησης Πυρήνων 
Ζωνών Απολιγνιτοποίησης (Ζ.ΑΠ.) της Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία «Δημόσια 
Επιχείρηση Ηλεκτρισμού Ανώνυμη Εταιρεία» και τον διακριτικό τίτλο «Δ.Ε.Η. Α.Ε.» και αριθμό 
Γ.Ε.ΜΗ. 000786301000 σύμφωνα με: 

i. τις διατάξεις των άρθρων 57, 59-74 και 83-87 του Ν.4601/2019, των διατάξεων του 
Ν.4872/2021, της κυρωθείσας με τον Ν.4956/2022 «Προγραμματικής Σύμβασης της παρ. 
4 του άρθρου 155 Ν.4759/2020 μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου και των ανωνύμων 
εταιρειών με διακριτικό τίτλο «ΜΕΤΑΒΑΣΗ Α.Ε.» και «ΔΕΗ Α.Ε.»», της παρ. 4 του άρθρου 
5 του Ν.2859/2000, του άρθρου 52 του Ν. 4172/2013, και του άρθρου 61 του 
Ν.4438/2016, 
ii. την από 30.3.2023 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της ως άνω 
εταιρείας, 
iii. και τις με αριθμό 22.304/1.6.2023 και 22.310/12.6.2023 Συμβολαιογραφικές πράξεις 
της Συμβολαιογράφου Αθηνών Μαρίας Π. Τσαγγάρη. 
 

Η Εταιρεία κατατάσσεται στις πολύ μικρές οντότητες βάσει του Ν.4308/2014. 
 
Σκοπός της εταιρείας είναι η εκμετάλλευση του Κλάδου Μεταλιγνιτικής Αξιοποίησης 

Πυρήνων Ζωνών Απολιγνιτοποίησης (Ζ.ΑΠ.) της ΔΕΗ Α.Ε., ο οποίος συνιστά το σύνολο της 
Δραστηριότητας της Μεταλιγνιτικής Αξιοποίησης Πυρήνων Ζ.ΑΠ. Κοζάνης, Φλώρινας και 
Μεγαλόπολης της Διασπώμενης, όπως αυτός (ο Κλάδος) ορίζεται ειδικότερα στα άρθρα 27 και 
28 του ν. 4872/2021, ως ισχύουν, και στα άρθρα 1.1.25 και 3 συμπεριλαμβανομένου του 
Παραρτήματος 1 της κυρωθείσας με το ν. 4956/2022 «Προγραμματικής Σύμβασης της παρ. 4 του 
άρθρου 155 ν.4759/2020 μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου και των ανωνύμων εταιρειών με 
διακριτικό τίτλο «ΜΕΤΑΒΑΣΗ Α.Ε.» και «ΔΕΗ Α.Ε.». 
2. Για την εκπλήρωση του πιο πάνω σκοπού, η εταιρεία δύναται: 
(α) να επιδιώκει τον σκοπό της είτε άμεσα είτε μέσω οποιασδήποτε θυγατρικής της εταιρείας, 
(β) με οποιονδήποτε τρόπο, να ιδρύει ή να συμμετέχει σε εταιρείες οιασδήποτε νομικής μορφής, 
οι οποίες υφίστανται ή θα συσταθούν, ανεξαρτήτως σκοπού, να ιδρύει ή να συστήνει 
υποκαταστήματα, εργοστάσια, πρακτορεία, γραφεία, ή απλώς να διορίζει αντιπροσώπους 
οπουδήποτε στο εσωτερικό ή στο εξωτερικό καθώς και να αντιπροσωπεύει σχετικούς με τους 
σκοπούς της εταιρείας εμπορικούς και βιομηχανικούς οίκους, ημεδαπούς ή αλλοδαπούς, 
(γ) να συμμετέχει, στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, σε επιχειρήσεις και ενώσεις προσώπων, 
οποιουδήποτε τύπου, μορφής και σκοπού είτε παρεμφερούς είτε όχι, 
(δ) να συνεργάζεται (είτε μέσω εταιρείας ή άλλως) με οποιονδήποτε τρόπο με οποιοδήποτε 
φυσικό ή νομικό πρόσωπο της ημεδαπής και της αλλοδαπής, 
(ε) να συνάπτει οποιαδήποτε σύμβαση εγγύησης, ενοχικής ή εμπράγματης ασφάλειας, σε σχέση 
με τον σκοπό της ή για την προώθηση αυτού, 
(στ) να συνάπτει και να εκτελεί συμβάσεις δανείου ή χρηματοδότησης και να παρέχει ασφάλεια 
για οποιεσδήποτε υποχρεώσεις της, 
(ζ) να εκτελεί οποιεσδήποτε άλλες πράξεις είναι κατάλληλες ή απαιτούνται σε σχέση με τον 
σκοπό της ή για την προώθηση αυτού. 
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Μέτοχος της Εταιρείας από 29.6.2023 είναι η ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία 

«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΚΑΙΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ Α.Ε.» και το διακριτικό τίτλο 
«ΜΕΤΑΒΑΣΗ Α.Ε.» με ποσοστό 100%. 

 
Η έδρα της Εταιρείας έχει οριστεί στο Δήμο Αθηναίων και βρίσκεται σε μισθωμένο χώρο 

γραφείων επί της οδού Βερανζέρου 57.  
 

Η σύνθεση του από 24.11.2023 συγκροτηθέντος σε σώμα Διοικητικού Συμβουλίου της 
Εταιρείας είναι η ακόλουθη: 

 
Λύτρας Θεόδωρος του Σωτηρίου  Πρόεδρος 
Γκαράνη Δέσποινα του Ιωάννη Διευθύνουσα Σύμβουλος 
Πετρούλα Θεοδώρα του Γεωργίου Μέλος Δ.Σ. 
  

  
Η θητεία του ανωτέρω Διοικητικού Συμβουλίου λήγει στις 23.11.2028.  

 

2. Πλαίσιο κατάρτισης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί 
με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, όπως αυτή τροποποιείται με την αναπροσαρμογή 
συγκεκριμένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε τρέχουσες αξίες, την αρχή της συνέχισης 
της δραστηριότητας (going concern) και είναι σύμφωνες με τα Δ.Π.Χ.Α., όπως αυτά έχουν εκδοθεί 
από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (I.A.S.B.), καθώς και των ερμηνειών τους, όπως 
αυτές έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Ερμηνείας Προτύπων (I.F.R.I.C.) της I.A.S.B. 

Η σύνταξη χρηματοοικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.) απαιτεί τη χρήση λογιστικών εκτιμήσεων. Επίσης, 
απαιτεί την κρίση της Διοίκησης κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών της Εταιρείας. Οι 
περιπτώσεις οι οποίες περιλαμβάνουν μεγαλύτερο βαθμό κρίσης και πολυπλοκότητας ή οι 
περιπτώσεις όπου οι υποθέσεις και οι εκτιμήσεις είναι σημαντικές για τις χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις, αναλύονται σε παρακάτω παράγραφο. 

 

2.1 Αλλαγές στις λογιστικές αρχές 

Η Εταιρεία έχει υιοθετήσει όλα τα νέα Πρότυπα και τις Διερμηνείες, η εφαρμογή των οποίων 

έγινε υποχρεωτική για τις χρήσεις που άρχισαν την 1η Ιανουαρίου 2023. Παρακάτω 

παρουσιάζονται τα Πρότυπα τα οποία έχουν εφαρμογή στην εταιρεία και έχουν υιοθετηθεί από 

την 1η Ιανουαρίου 2023 καθώς και τα Πρότυπα τα οποία είναι μεν υποχρεωτικά από την 1η 

Ιανουαρίου 2023, ωστόσο δεν είναι εφαρμόσιμα στις εργασίες της Εταιρείας. Επίσης 

παρουσιάζονται τα Πρότυπα, καθώς και οι τροποποιήσεις Προτύπων και Διερμηνείες σε ήδη 

υπάρχοντα Πρότυπα τα οποία είτε δεν έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ, είτε δεν έχουν υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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2.2 Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά  για την τρέχουσα οικονομική χρήση 2023 

Υιοθέτηση Νέων και Αναθεωρημένων Διεθνών Προτύπων 

Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες που έχουν εκδοθεί και είναι 

υποχρεωτικής εφαρμογής για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 

2023 ή μεταγενέστερα.  

Όπου δεν αναφέρεται διαφορετικά οι τροποποιήσεις και ερμηνείες που ισχύουν για πρώτη φορά 

στη χρήση 2023, δεν έχουν επίδραση στις (ενοποιημένες) οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας. 

Η Εταιρεία δεν υιοθέτησε πρόωρα πρότυπα, ερμηνείες ή τροποποιήσεις που έχουν εκδοθεί από 

το Σ.Δ.Λ.Π. και υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση αλλά δεν έχουν υποχρεωτική εφαρμογή 

στη χρήση 2023. 

 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για την τρέχουσα οικονομική χρήση 2023 

 

ΔΠΧΑ 17 Ασφαλιστήρια Συμβόλαια  

Στις 18 Μαΐου 2017 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε το ΔΠΧΑ 17, το 

οποίο, μαζί με τις τροποποιήσεις που εκδόθηκαν στις 25 Ιουνίου 2020, αντικαθιστά το 

υφιστάμενο ΔΠΧΑ 4. 

To ΔΠΧΑ 17 θεσπίζει τις αρχές για την καταχώριση, αποτίμηση, παρουσίαση και τις 

γνωστοποιήσεις των ασφαλιστηρίων συμβολαίων με στόχο την παροχή μιας περισσότερο 

ομοιόμορφης προσέγγισης αποτίμησης και παρουσίασης για όλα τα ασφαλιστήρια συμβόλαια. 

Το ΔΠΧΑ 17 απαιτεί η αποτίμηση των ασφαλιστικών υποχρεώσεων να μην διενεργείται στο 

ιστορικό κόστος αλλά στην τρέχουσα αξία με τρόπο συνεπή και με τη χρήση: 

• αμερόληπτων αναμενόμενων σταθμισμένων εκτιμήσεων μελλοντικών ταμειακών ροών 

με βάση επικαιροποιημένες παραδοχές,  

• προεξοφλητικών επιτοκίων που αντικατοπτρίζουν τα χαρακτηριστικά ταμειακών ροών 

των συμβάσεων και  

• εκτιμήσεων σχετικά με τους χρηματοοικονομικούς και μη κινδύνους που προκύπτουν 

από την έκδοση των ασφαλιστήριων συμβολαίων. 
 
Το νέο πρότυπο εφαρμόζεται σε ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 

Ιανουαρίου 2023. 

 

ΔΠΧΑ 17 Ασφαλιστήρια Συμβόλαια (Τροποποίηση) – «Αρχική εφαρμογή ΔΠΧΑ 17 και ΔΠΧΑ 9 

- Συγκριτική πληροφόρηση» 

Στις 9 Δεκεμβρίου 2021 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποίηση 

περιορισμένου σκοπού στις απαιτήσεις μετάβασης στο ΔΠΧΑ 17, προκειμένου να εξομαλύνει τις 

λογιστικές αναντιστοιχίες που προκύπτουν στη συγκριτική πληροφόρηση μεταξύ των 

υποχρεώσεων των ασφαλιστικών συμβάσεων και των σχετικών χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων κατά την αρχική εφαρμογή του ΔΠΧΑ 17, και ως εκ τούτου να βελτιώσει 
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τη χρησιμότητα της συγκριτικής πληροφόρησης για τους χρήστες των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων. Επιτρέπει την παρουσίαση της συγκριτικής πληροφόρησης σχετικά με τα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με τρόπο που είναι πιο συνεπής με το ΔΠΧΑ 9. 

Η τροποποίηση εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2023. 

 
ΔΛΠ 12 Φόροι εισοδήματος (Τροποποίηση) – «Αναβαλλόμενος φόρος που σχετίζεται με 

στοιχεία ενεργητικού και υποχρεώσεων που προκύπτουν από μια συγκεκριμένη συναλλαγή» 

Στις 7 Μαΐου 2021 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποίηση στο 

ΔΛΠ 12 με την οποία περιόρισε το πεδίο εφαρμογής της εξαίρεσης αναγνώρισης σύμφωνα με την 

οποία οι οντότητες σε συγκεκριμένες περιπτώσεις εξαιρούνταν από την υποχρέωση αναγνώρισης 

αναβαλλόμενου φόρου κατά την αρχική αναγνώριση στοιχείων ενεργητικού ή υποχρεώσεων. Η 

τροποποίηση αποσαφηνίζει ότι η εν λόγω εξαίρεση δεν εφαρμόζεται πλέον σε συναλλαγές που 

κατά την αρχική αναγνώριση έχουν ως αποτέλεσμα τη δημιουργία ισόποσων φορολογητέων και 

εκπεστέων προσωρινών διαφορών, όπως οι μισθώσεις για τους μισθωτές και οι υποχρεώσεις 

αποκατάστασης. 

Η τροποποίηση εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2023. 

 

ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων και Οδηγία Πρακτικής Εφαρμογής των 

ΔΠΧΑ Νο 2: Γνωστοποιήσεις λογιστικών πολιτικών (Τροποποιήσεις) 

Στις 12 Φεβρουαρίου 2021 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε 

τροποποίηση στο ΔΛΠ 1 με την οποία διευκρίνισε ότι: 

- Ο ορισμός των λογιστικών πολιτικών δίνεται στην παράγραφο 5 του ΔΛΠ 8. 

- Η οικονομική οντότητα θα πρέπει να γνωστοποιεί τις σημαντικές λογιστικές πολιτικές. Οι 

λογιστικές πολιτικές είναι σημαντικές όταν, μαζί με τις λοιπές πληροφορίες που 

περιλαμβάνουν οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις, δύνανται να επηρεάσουν τις αποφάσεις 

που λαμβάνουν οι κύριοι χρήστες των χρηματοοικονομικών καταστάσεων.  

- Οι λογιστικές πολιτικές για μη σημαντικές συναλλαγές θεωρούνται μη σημαντικές και δεν θα 

πρέπει να γνωστοποιούνται. Οι λογιστικές πολιτικές, ωστόσο, μπορεί να είναι σημαντικές 

ανάλογα με τη φύση κάποιων συναλλαγών ακόμα και αν τα σχετικά ποσά είναι μη σημαντικά. 

Οι λογιστικές πολιτικές που σχετίζονται με σημαντικές συναλλαγές και γεγονότα δεν είναι 

πάντοτε σημαντικές στο σύνολό τους.  

- Οι λογιστικές πολιτικές είναι σημαντικές όταν οι χρήστες των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων τις χρειάζονται προκειμένου να κατανοήσουν άλλη σημαντική πληροφόρηση 

των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

- Η πληροφόρηση για το πως η οικονομική οντότητα έχει εφαρμόσει μία λογιστική πολιτική 

είναι πιο χρήσιμη στους χρήστες των χρηματοοικονομικών καταστάσεων σε σχέση με την 

τυποποιημένη πληροφορία ή τη σύνοψη των διατάξεων των ΔΠΧΑ.  

- Στην περίπτωση που η οικονομική οντότητα επιλέξει να συμπεριλάβει μη σημαντική 

πληροφόρηση για τις λογιστικές πολιτικές, η πληροφόρηση αυτή δεν θα πρέπει να 

παρεμποδίζει τη σημαντική πληροφόρηση για τις λογιστικές πολιτικές. 
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Επίσης, προστίθενται οδηγίες και επεξηγηματικά παραδείγματα στη δεύτερη Δήλωση Πρακτικής 

για να βοηθήσουν στην εφαρμογή της έννοιας του ουσιώδους κατά τη διενέργεια κρίσεων στις 

γνωστοποιήσεις λογιστικών πολιτικών. 

Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

1η Ιανουαρίου 2023. 

 
ΔΛΠ 8 Λογιστικές Πολιτικές, Αλλαγές στις Λογιστικές Εκτιμήσεις και Λάθη (Τροποποίηση) - 

«Ορισμός Λογιστικών εκτιμήσεων» 

Στις 12 Φεβρουαρίου 2021 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε 

τροποποίηση στο ΔΛΠ 8 με την οποία:  

- Όρισε τις λογιστικές εκτιμήσεις ως νομισματικά ποσά στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις 

που υπόκεινται σε αβεβαιότητα ως προς τη μέτρησή τους. 

- Διευκρίνισε πως μία λογιστική πολιτική μπορεί να απαιτεί τα στοιχεία των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων να αποτιμώνται κατά τέτοιο τρόπο που να δημιουργείται 

αβεβαιότητα. Στην περίπτωση αυτή η οικονομική οντότητα αναπτύσσει μία λογιστική 

εκτίμηση. Η ανάπτυξη λογιστικών εκτιμήσεων περιλαμβάνει τη χρήση κρίσεων και 

υποθέσεων.  

- Κατά την ανάπτυξη των λογιστικών εκτιμήσεων η οικονομική οντότητα χρησιμοποιεί τεχνικές 

αποτίμησης και δεδομένα. 

- Η οικονομική οντότητα μπορεί να απαιτηθεί να μεταβάλει τις λογιστικές εκτιμήσεις της. Το 

γεγονός αυτό από τη φύση του δεν σχετίζεται με τις προηγούμενες χρήσεις ούτε αποτελεί 

διόρθωση λάθους. Οι μεταβολές στα δεδομένα ή στις τεχνικές αποτίμησης αποτελούν 

μεταβολές στις λογιστικές εκτιμήσεις εκτός αν σχετίζονται με διόρθωση λάθους.  

Η τροποποίηση εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2023. 

 

ΔΛΠ 12 Φόροι Εισοδήματος (Τροποποίηση) - «Διεθνής Φορολογική Μεταρρύθμιση – 

Μοντέλο Κανόνων Δεύτερου Πυλώνα»   

Τον Μάρτιο του 2022, ο ΟΟΣΑ δημοσίευσε την τεχνική καθοδήγηση σχετικά με τον παγκόσμιο 

ελάχιστο φόρο 15% που συμφωνήθηκε ως ο δεύτερος «πυλώνας» ενός έργου για την 

αντιμετώπιση των φορολογικών προκλήσεων που προκύπτουν από την ψηφιοποίηση της 

οικονομίας. Αυτή η καθοδήγηση επεξεργάζεται την εφαρμογή και τη λειτουργία των Global Anti-

Base Erosion Rules (GloBE) που συμφωνήθηκαν και κυκλοφόρησαν τον Δεκέμβριο του 2021, οι 

οποίοι καθορίζουν ένα συντονισμένο σύστημα που διασφαλίζει ότι οι πολυεθνικές επιχειρήσεις 

με έσοδα άνω των 750 εκατομμυρίων ευρώ πληρώνουν φόρο τουλάχιστον 15 % επί του 

εισοδήματος που προκύπτει σε καθεμία από τις δικαιοδοσίες στις οποίες δραστηριοποιούνται.  

 

Στις 23 Μαΐου 2023, το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποιήσεις 

στο ΔΛΠ 12 όσον αφορά τη Διεθνή Φορολογική Μεταρρύθμιση. Οι τροποποιήσεις προβλέπουν 

την εισαγωγή μιας προσωρινής εξαίρεσης από την αναγνώριση και την γνωστοποίηση 

πληροφοριών σχετικά με τις αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις που 

σχετίζονται με τους φόρους εισοδήματος του δεύτερου πυλώνα του ΟΟΣΑ, καθώς και την παροχή 
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γνωστοποιήσεων από τις επηρεαζόμενες οντότητες σχετικά με την έκθεσή τους στους φόρους 

εισοδήματος που προκύπτουν από την νομοθεσία του δεύτερου πυλώνα. 

Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 

Ιανουαρίου 2023. 

 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για μεταγενέστερες περιόδους που δεν έχουν 

εφαρμοστεί νωρίτερα από την Εταιρεία και έχουν υιοθετηθεί από την Ε.Ε.: 

Οι κατωτέρω τροποποιήσεις δεν αναμένεται να έχουν σημαντική επίπτωση στις 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας  εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά. 

 

ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων (Τροποποίηση) - «Κατάταξη 

υποχρεώσεων σε βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες» 

Στις 23 Ιανουαρίου 2020 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποίηση 

στο ΔΛΠ 1 αναφορικά με την κατάταξη των υποχρεώσεων σε βραχυπρόθεσμες και 

μακροπρόθεσμες. Η τροποποίηση επηρεάζει μόνο την παρουσίαση των υποχρεώσεων στην 

κατάσταση οικονομικής θέσης. Με την τροποποίηση διευκρινίζεται ότι η κατάταξη των 

υποχρεώσεων θα πρέπει να βασίζεται σε υφιστάμενα δικαιώματα κατά την ημερομηνία λήξης 

της περιόδου αναφοράς. Επίσης, η τροποποίηση αποσαφήνισε ότι οι προσδοκίες της Διοίκησης 

για τα γεγονότα που αναμένεται να συμβούν μετά την ημερομηνία του ισολογισμού δεν θα 

πρέπει να λαμβάνονται υπόψη και διευκρίνισε τις περιπτώσεις που συνιστούν τακτοποίηση της 

υποχρέωσης. Στις 15 Ιουλίου 2020 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων παράτεινε 

την ημερομηνία υποχρεωτικής εφαρμογής του προτύπου κατά ένα έτος λαμβάνοντας υπόψη τις 

επιπτώσεις που επέφερε η πανδημία. 

Η τροποποίηση εφαρμόζεται στις λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2024.  

 

ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων (Τροποποίηση) - «Παρουσίαση 

Οικονομικών Καταστάσεων»: Μακροπρόθεσμές υποχρεώσεις µε όρους συμμόρφωσης» 

Στις 31 Οκτωβρίου 2022 το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποιήσεις 

στο ΔΛΠ 1 Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων αναφορικά με την κατάταξη των 

μακροχρόνιων υποχρεώσεων όταν υπάρχουν όροι. 

Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 διευκρινίζουν ότι οι όροι που πρέπει να τηρούνται μετά την 

ημερομηνία αναφοράς δεν επηρεάζουν την κατάταξη του χρέους ως βραχυπρόθεσμου ή 

μακροπρόθεσμου κατά την ημερομηνία αναφοράς. Αντίθετα, οι τροποποιήσεις απαιτούν από μια 

οντότητα να γνωστοποιεί πληροφορίες σχετικά με αυτούς του συμβατικούς όρους στις 

σημειώσεις των οικονομικών καταστάσεων. 

Η τροποποίηση εφαρμόζεται στις λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2024.  

 

ΔΠΧΑ 16 Μισθώσεις (Τροποποίηση) - «Μισθωτική υποχρέωση σε σύμβαση πώλησης και 

επαναμίσθωσης» 
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Στις 22 Σεπτεμβρίου 2022 το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποιήσεις 

στο ΔΠΧΑ 16 αναφορικά με την μεταγενέστερη επιμέτρηση μισθωτικών υποχρεώσεων που 

προκύπτουν από συμβάσεις πώλησης και επαναμίσθωσης όταν υφίστανται κυμαινόμενα 

μισθώματα που δεν εξαρτώνται από ένα δείκτη ή επιτόκιο.  

Η τροποποίηση εφαρμόζεται στις λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2024.  

 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για μεταγενέστερες περιόδους που δεν έχουν 

εφαρμοστεί νωρίτερα από την Εταιρεία και δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ε.Ε.: 

Οι κατωτέρω τροποποιήσεις δεν αναμένεται να έχουν σημαντική επίπτωση στις 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά. 

 

ΔΛΠ 7 Κατάσταση ταμειακών ροών και ΔΠΧΑ 7 Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις 

(Τροποποιήσεις) – «Χρηματοδοτικές συμφωνίες προμηθευτών»  

Στις 25 Μαΐου 2023, το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τις τροποποιήσεις 

στο ΔΛΠ 7 και στο ΔΠΧΑ 7 για να προσθέσει απαιτήσεις γνωστοποιήσεων και «οδηγούς» εντός 

των υφιστάμενων απαιτήσεων γνωστοποιήσεων, με σκοπό οι οντότητες να παρέχουν ποιοτικές 

και ποσοτικές πληροφορίες σχετικά με τις χρηματοδοτικές ρυθμίσεις προμηθευτών (reverse 

factoring).  

Οι τροποποιήσεις ισχύουν για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 

2024. 

 

ΔΛΠ 21 Οι επιδράσεις μεταβολών των τιμών συναλλάγματος (Τροποποίηση) - «Έλλειψη 

ανταλλαξιμότητας νομίσματος»  

Στις 15 Αυγούστου 2023 το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποιήσεις με 

τις οποίες: 

- προσδιόρισε πότε ένα νόμισμα είναι ανταλλάξιμο σε άλλο νόμισμα και πότε δεν είναι. Ένα 

νόμισμα είναι ανταλλάξιμο όταν μια οικονομική οντότητα μπορεί να ανταλλάξει αυτό το νόμισμα 

με το άλλο νόμισμα μέσω αγορών ή μηχανισμών ανταλλαγής που δημιουργούν εκτελεστά 

δικαιώματα και υποχρεώσεις χωρίς αδικαιολόγητη καθυστέρηση κατά την ημερομηνία 

επιμέτρησης και για συγκεκριμένο σκοπό·  

-προσδιόρισε τον τρόπο με τον οποίο μια οικονομική οντότητα καθορίζει τη συναλλαγματική 

ισοτιμία που θα ισχύει όταν ένα νόμισμα δεν είναι ανταλλάξιμο. Πιο συγκεκριμένα, όταν ένα 

νόμισμα δεν είναι ανταλλάξιμο κατά την ημερομηνία επιμέτρησης, μια οικονομική οντότητα 

εκτιμά την άμεση συναλλαγματική ισοτιμία ως την ισοτιμία που θα ίσχυε σε μια εύρυθμη 

συναλλαγή μεταξύ συμμετεχόντων στην αγορά κατά την ημερομηνία επιμέτρησης η οποία θα 

αντικατοπτρίζει πιστά τις οικονομικές συνθήκες που επικρατούν·  

- προβλέπει την γνωστοποίηση πρόσθετων πληροφοριών όταν ένα νόμισμα δεν είναι 

ανταλλάξιμο. Πιο συγκεκριμένα, όταν ένα νόμισμα δεν είναι ανταλλάξιμο, η οικονομική οντότητα 

γνωστοποιεί πληροφορίες που θα επέτρεπαν στους χρήστες των οικονομικών καταστάσεων της 

να αξιολογήσουν πώς η έλλειψη ανταλλαξιμότητας ενός νομίσματος επηρεάζει ή αναμένεται να 

επηρεάσει την οικονομική της απόδοση, την οικονομική θέση και τις ταμειακές ροές. 

Η τροποποίηση ισχύει για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2025. 
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2.3 Σημαντικές λογιστικές κρίσεις, εκτιμήσεις και παραδοχές 

Η προετοιμασία των χρηματοοικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί από τη 
Διοίκηση τη διενέργεια κρίσεων, εκτιμήσεων και παραδοχών οι οποίες επηρεάζουν τα ποσά του 
ενεργητικού και των υποχρεώσεων, όπως επίσης και τις γνωστοποιήσεις για ενδεχόμενες 
απαιτήσεις και υποχρεώσεις κατά την ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων καθώς και τα 
παρουσιαζόμενα ποσά εσόδων και δαπανών κατά τη διάρκεια της παρουσιαζόμενης περιόδου. 
Τα πραγματικά συνολικά έσοδα μπορεί να διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις. 

Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις συνεχώς αποτιμώνται και βασίζονται στην ιστορική εμπειρία και 

άλλες παραμέτρους, συμπεριλαμβανομένων και των εκτιμήσεων για μελλοντικά γεγονότα τα 

οποία θεωρούνται εύλογα σύμφωνα με τις περιστάσεις. 

 
 
Α. Κρίσεις Διοίκησης 

Κατά τη διαδικασία εφαρμογής των λογιστικών πολιτικών της εταιρείας, κρίσεις, πέραν αυτών 
που περιλαμβάνουν εκτιμήσεις, διενεργούνται από τη Διοίκηση και οι οποίες επηρεάζουν τα 
ποσά που αναγνωρίζονται στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις. Οι σημαντικότερες κρίσεις 
σχετίζονται με: 

➢ την ανακτησιμότητα των εισπρακτέων λογαριασμών  

Η Διοίκηση εξετάζει μηνιαίως την ανακτησιμότητα των κονδυλίων που περιλαμβάνονται στους 
εισπρακτέους λογαριασμούς, σε συνδυασμό και με εξωτερική πληροφόρηση, (βάσεις δεδομένων 
αξιολόγησης πιστοληπτικής ικανότητας πελατών, νομικοί κλπ.) προκειμένου να αποφασίσει για 
την ανακτησιμότητα των κονδυλίων που περιλαμβάνονται στους εισπρακτέους λογαριασμούς. 

➢  Κατά πόσο μια μίσθωση που συνάπτεται με έναν εξωτερικό εκμισθωτή κατατάσσεται 
ως λειτουργική ή χρηματοδοτική. 

Η αξιολόγηση τέτοιων συμβάσεων δεν εναπόκειται μόνο στον έλεγχο του τύπου που τη διέπει 
αλλά κυρίως στην αξιολόγηση της ουσίας της συναλλαγής. Για την αξιολόγηση της ουσίας της 
συναλλαγής λαμβάνονται υπόψη γεγονότα όπως ο χρόνος της μίσθωσης, η υπολειπόμενη εύλογη 
αξία του παγίου και διάφοροι άλλοι παράγοντες. 
 

Β. Εκτιμήσεις και παραδοχές Διοίκησης 

Συγκεκριμένα ποσά που περιλαμβάνονται ή επηρεάζουν τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις και 

τις σχετικές αποκαλύψεις θα πρέπει να εκτιμηθούν, απαιτώντας από τη Διοίκηση να 

χρησιμοποιήσει παραδοχές αναφορικά με τις αξίες ή τις συνθήκες οι οποίες δεν μπορούν να είναι 

γνωστές με βεβαιότητα κατά τη στιγμή προετοιμασίας των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

Μία «κρίσιμη λογιστική εκτίμηση» είναι εκείνη που συνδυάζει σημαντικότητα στην απεικόνιση 

της χρηματοοικονομικής κατάστασης της επιχείρησης και των αποτελεσμάτων της και απαιτεί 

από τη Διοίκηση της εταιρείας πιο δύσκολες, υποκειμενικές ή σύνθετες κρίσεις, ενώ συχνά 

υπάρχει ανάγκη εκτιμήσεων σχετικά με την επίδραση γεγονότων τα οποία θεωρούνται ως 

ενδογενώς αβέβαια. Η εταιρεία αποτιμά τέτοιες κρίσεις σε μία συνεχή βάση, στηριζόμενη σε 

ιστορικά στοιχεία και εμπειρία, σε συμβουλές ειδικών, σε τάσεις και μεθόδους οι οποίες 

θεωρούνται εύλογες σε σχέση με τις περιστάσεις, καθώς και σε προβλέψεις αναφορικά με το πώς 

αυτές ενδέχεται να μεταβληθούν στο μέλλον. 
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Εκτίμηση απομείωσης 

Η Εταιρεία ελέγχει ετησίως ενδείξεις για πιθανή απομείωση ενσώματων ή άλλων περιουσιακών 
στοιχείων. Η μέτρηση της απομείωσης απαιτεί εκτίμηση της εύλογης αξίας για κάθε 
αναγνωριζόμενο ενσώματο ή περιουσιακό στοιχείο. Σε αυτή την περίπτωση, χρησιμοποιείται η 
προσέγγιση των ταμειακών ροών ή εκτίμηση από ανεξάρτητους εκτιμητές, όπου κρίνεται 
κατάλληλο.  

Φόροι εισοδήματος 

Η Εταιρεία υπόκειται σε φορολογία εισοδήματος. Για τον καθορισμό των προβλέψεων για 
φόρους εισοδήματος απαιτούνται σημαντικές εκτιμήσεις. Υπάρχουν πολλές συναλλαγές και 
υπολογισμοί για τους οποίους ο ακριβής καθορισμός του φόρου είναι αβέβαιος κατά τη συνήθη 
πορεία των εργασιών της επιχείρησης. Η Εταιρεία αναγνωρίζει υποχρεώσεις για αναμενόμενα 
θέματα φορολογικού ελέγχου βασιζόμενη σε εκτιμήσεις για το ποσό των επιπλέον φόρων που 
ενδεχομένως θα οφείλονται. Όταν το τελικό αποτέλεσμα από τους φόρους των υποθέσεων 
αυτών, διαφέρει από το ποσό το οποίο είχε αρχικά αναγνωρισθεί στις οικονομικές καταστάσεις, 
οι διαφορές επιδρούν στο φόρο εισοδήματος και στις προβλέψεις για αναβαλλόμενη φορολογία 
της περιόδου κατά την οποία τα ποσά αυτά οριστικοποιούνται. 

Προβλέψεις  

Οι επισφαλείς λογαριασμοί απεικονίζονται με τα ποσά τα οποία είναι πιθανόν να ανακτηθούν. 
Οι εκτιμήσεις για τα ποσά που αναμένεται να ανακτηθούν προκύπτουν κατόπιν ανάλυσης καθώς 
και από την εμπειρία της Διοίκησης σχετικά με την πιθανότητα επισφαλειών των πελατών. Μόλις 
γίνει γνωστό ότι ένας συγκεκριμένος λογαριασμός υπόκειται σε μεγαλύτερο κίνδυνο του 
συνήθους πιστωτικού κινδύνου (π.χ., χαμηλή πιστοληπτική ικανότητα του πελάτη, διαφωνία 
σχετικά με την ύπαρξη ή το ποσό της απαίτησης, κτλ.), ο λογαριασμός αναλύεται και κατόπιν 
καταγράφεται ως επισφάλεια εάν οι συνθήκες υποδηλώνουν ότι η απαίτηση είναι ανείσπρακτη. 

Ενδεχόμενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις 

Η Εταιρεία είναι δυνατό να εμπλακεί σε δικαστικές διαμάχες και αξιώσεις κατά τη συνήθη πορεία 
της λειτουργίας της. Η Διοίκηση έχει την άποψη ότι οποιοιδήποτε διακανονισμοί επιτευχθούν δε 
θα επηρεάσουν σημαντικά τη χρηματοοικονομική θέση της Εταιρείας όπως αυτή παρουσιάζεται 
την 31η Δεκεμβρίου 2023. Ωστόσο, ο προσδιορισμός ενδεχόμενων υποχρεώσεων συνδεδεμένων 
με δικαστικές διαμάχες και αξιώσεις είναι μία σύνθετη διαδικασία, που απαιτεί κρίσεις 
αναφορικά με το αποτέλεσμα και την εφαρμογή νόμων και ρυθμίσεων. Αλλαγή στις κρίσεις ή 
στην εφαρμογή μπορεί να έχει ως αποτέλεσμα την αύξηση ή τη μείωση των ενδεχόμενων 
υποχρεώσεων της εταιρείας στο μέλλον. 

Ωφέλιμη ζωή αποσβέσιμων στοιχείων 

Η Διοίκηση της εταιρείας εξετάζει τις ωφέλιμες ζωές των αποσβέσιμων στοιχείων σε κάθε χρήση. 
Την 31η Δεκεμβρίου 2023, η Διοίκηση της εταιρείας εκτιμά ότι οι ωφέλιμες ζωές 
αντιπροσωπεύουν την αναμενόμενη χρησιμότητα των στοιχείων του ενεργητικού. Τα 
πραγματοποιηθέντα συνολικά έσοδα, ωστόσο, είναι πιθανό να διαφέρουν λόγω τεχνικής 
βαθμιαίας απαξίωσης, κυρίως όσον αφορά το λογισμικό και το μηχανογραφικό εξοπλισμό.  

Εύλογη αξία χρηματοοικονομικών μέσων 

Η Διοίκηση χρησιμοποιεί τεχνικές αποτίμησης της εύλογης αξίας των χρηματοοικονομικών μέσων 

όπου δεν είναι διαθέσιμες τιμές από ενεργό αγορά. Λεπτομέρειες των παραδοχών οι οποίες 
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χρησιμοποιούνται αναλύονται στις σημειώσεις οι οποίες αφορούν σε χρηματοοικονομικά μέσα. 

Για την εφαρμογή των τεχνικών αποτίμησης, η Διοίκηση χρησιμοποιεί εκτιμήσεις και παραδοχές 

οι οποίες είναι όσο το δυνατό πιο πιθανά, συνεπείς με τις υπάρχουσες πληροφορίες όπου οι 

συμμετέχοντες θα χρησιμοποιούσαν ώστε να αποτιμήσουν ένα χρηματοοικονομικό μέσο. Όπου 

οι πληροφορίες αυτές δεν υπάρχουν, η Διοίκηση χρησιμοποιεί τις καλύτερες δυνατές εκτιμήσεις 

για τις παραδοχές οι οποίες θα χρησιμοποιηθούν. Οι εκτιμήσεις αυτές είναι πιθανό να διαφέρουν 

από τις πραγματικές τιμές κατά την ημερομηνία κλεισίματος των οικονομικών καταστάσεων. Στην 

κλειόμενη χρήση δεν συντρέχει τέτοια περίπτωση. 

2.4 Συνέχιση της επιχειρηματικής δραστηριότητας (going concern) 

 
Η Διοίκηση της Εταιρείας θεωρεί ότι με βάση τα χρηματοοικονομικά της μεγέθη, δεν 

υφίσταται κανένα θέμα σχετικά με τη συνέχιση της επιχειρηματικής δραστηριότητάς της.  
 
Τέλος επισημαίνεται ότι ο Μέτοχος είναι ενήμερος για την πορεία της Εταιρείας και 

συνεχίζουν να της παρέχουν σε καθημερινή βάση αμέριστη στήριξη, έχοντας ως κύριο στόχο την 
επίτευξη των βασικών σκοπών που επιδιώκονται μέσα από τη σύσταση και λειτουργία της 
εταιρείας.  
 

3. Οι Λογιστικές Αρχές που χρησιμοποιεί η Εταιρεία 
 

Για τη σύνταξη των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας της 31.12.2023 
ακολουθήθηκαν οι λογιστικές αρχές που απορρέουν από την εφαρμογή των Δ.Λ.Π. / Δ.Π.Χ.Α. και 
παρατίθενται παρακάτω. 

3.1  Πλαίσιο κατάρτισης των Ετήσιων Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων – Περίληψη 
σημαντικών αρχών 

 
Οι ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας για την περίοδο από 16.6.2023 έως 

31.12.2023 έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 
(Δ.Π.Χ.Α.). 
 

Οι λογιστικές αρχές και μέθοδοι που χρησιμοποιήθηκαν την 31.12.2023 είναι οι παρακάτω: 
 
       Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού 
κόστους. 
 
       Η σύνταξη χρηματοοικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. απαιτεί τη χρήση 
εκτιμήσεων και κρίσης κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών.  
 
      Παρά το γεγονός ότι οι εκτιμήσεις βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της Διοίκησης της 
Εταιρείας, τα πραγματικά αποτελέσματα μπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις. 

3.1.1  Συναλλαγματικές Μετατροπές 

 
α. Λειτουργικό νόμισμα και νόμισμα παρουσίασης 

Τα στοιχεία των χρηματοοικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας επιμετρούνται και 
παρουσιάζονται σε ευρώ. 
 

β.  Συναλλαγές και υπόλοιπα 
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Οι συναλλαγές σε ξένο νόμισμα μετατρέπονται σε ευρώ με τη χρήση των ισοτιμιών που 
ισχύουν κατά την ημερομηνία των συναλλαγών. Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές 
διαφορές που προκύπτουν από τη μετατροπή των νομισματικών στοιχείων που εκφράζονται 
σε ξένο νόμισμα κατά τη διάρκεια της περιόδου και έως την ημερομηνία του ισολογισμού με 
τις υπάρχουσες ισοτιμίες, καταχωρούνται στα αποτελέσματα. 
 
Οι συναλλαγματικές διαφορές από μη νομισματικά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη 
αξία τους θεωρούνται ως τμήμα της εύλογης αξίας τους και συνεπώς καταχωρούνται όπου και 
οι διαφορές της εύλογης αξίας. 
 

3.1.2  Ενσώματα Πάγια 

 
       Τα ενσώματα πάγια στοιχεία αποτιμώνται στο ιστορικό κόστος μείον σωρευμένες 
αποσβέσεις και τυχόν απομειώσεις αξίας. Το κόστος περιλαμβάνει την ανακτήσιμη αξία των 
ενσωμάτων παγίων και το κόστος δανεισμού για πάγια με μακροχρόνια περίοδο κατασκευής 
όταν πληρούνται τα σχετικά κριτήρια αναγνώρισης.  
Οι αποσβέσεις υπολογίζονται με βάση την σταθερή μέθοδο και την ωφέλιμη ζωή του παγίου ως 
ακολούθως:  
 

 
- Κτίρια                   10-50 έτη 
- Εγκαταστάσεις σε κτίρια τρίτων                           ανάλογα με τη διάρκεια μίσθωσης 
- Μηχανολογικός εξοπλισμός                 5-10 έτη 
- Μεταφορικά μέσα                   5-10 έτη 
- Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός                  5-10 έτη 
- Πάγια αξίας μικρότερης των 1.500 ευρώ            αποσβένονται 100% στο έτος απόκτησής τους 

 
Ένα ενσώματο πάγιο περιουσιακό στοιχείο διαγράφεται είτε κατά την πώληση είτε όταν δεν 

αναμένεται να προκύψουν οικονομικά οφέλη από τη συνεχιζόμενη χρήση του. Κάθε κέρδος ή 
ζημία που προέρχεται από την διαγραφή του περιουσιακού στοιχείου (που υπολογίζεται ως η 
διαφορά ανάμεσα στα καθαρά έσοδα και τη λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου) 
περιλαμβάνεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων της χρήσης που έγινε η διαγραφή.  

 
Η υπολειμματική αξία των παγίων και η ωφέλιμη ζωή τους επαναξιολογούνται στο τέλος κάθε 

χρήσης και αναπροσαρμόζονται μελλοντικά όταν κρίνεται σκόπιμο.  
 
Οι λογιστικές αξίες των ενσώματων πάγιων στοιχείων επανεκτιμώνται για ενδεχόμενη ανάγκη 

απομείωσης, όταν γεγονότα ή συνθήκες δείχνουν ότι η αναφερόμενη αξία τους μπορεί να μην 
ανακτηθεί. Σε τέτοια περίπτωση και όταν οι λογιστικές αξίες υπερβαίνουν την εκτιμώμενη 
ανακτήσιμη αξία, τα περιουσιακά στοιχεία ή μονάδες δημιουργίας ταμειακών ροών αποτιμώνται 
στην εκτιμώμενη ανακτήσιμη αξία. Οι ζημίες απομείωσης αναγνωρίζονται στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων. 

3.1.3  Άυλα περιουσιακά στοιχεία  

 Λογισμικό 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία αφορούν λογισμικά προγράμματα και αποτιμώνται στο κόστος 

κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις διενεργούνται με τη σταθερή μέθοδο κατά τη 

διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων αυτών, η οποία κυμαίνεται από 3 έως 10 χρόνια. 
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Οι δαπάνες που απαιτούνται για την ανάπτυξη και διατήρηση του λογισμικού καταχωρούνται ως 

έξοδα όταν γίνονται. Οι δαπάνες που αναλαμβάνονται για την ανάπτυξη συγκεκριμένων 

λογισμικών που ελέγχονται από την Εταιρία καταχωρούνται ως άυλα περιουσιακά στοιχεία. 

Τέτοιες δαπάνες μπορεί να περιλαμβάνουν αμοιβές προσωπικού και αναλογία γενικών εξόδων. 

3.1.4 Απομείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων  

 
Τα περιουσιακά στοιχεία που υπόκεινται σε απόσβεση ελέγχονται για απομείωση της αξίας 

τους όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. 
 

Η ανακτήσιμη αξία είναι η μεγαλύτερη αξία μεταξύ της εύλογης αξίας μειωμένης με το 
απαιτούμενο για την πώληση κόστος και της αξίας χρήσεως του περιουσιακού στοιχείου. Η αξία 
χρήσης προσδιορίζεται με προεξόφληση των μελλοντικών ροών με το κατάλληλο προεξοφλητικό 
επιτόκιο. 
 

Εάν η ανακτήσιμη αξία είναι μικρότερη της αναπόσβεστης, τότε η αναπόσβεστη αξία 
μειώνεται έως το ύψος της ανακτήσιμης. Αν σε μία μονάδα ταμειακών ροών περιλαμβάνεται και 
υπεραξία, τότε η αξία της εξαιρείται από τη λογιστική αξία της μονάδας και δεν θα υπολογιστεί 
ανακτήσιμο ποσό για την υπεραξία. 
 

Οι ζημιές απομείωσης καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα της χρήσης κατά την οποία 
προκύπτουν, εκτός εάν το περιουσιακό στοιχείο έχει αναπροσαρμοστεί, οπότε η ζημία 
απομείωσης μειώνει το αντίστοιχο αποθεματικό αναπροσαρμογής. Η ζημιά απομείωσης θα 
μειώσει πρώτα την υπεραξία που αντιστοιχεί στη μονάδα δημιουργίας ταμειακών ροών και στη 
συνέχεια θα μειώσει τα λοιπά περιουσιακά στοιχεία αναλογικά προς τη λογιστική τους αξία. 
 

Όταν σε μεταγενέστερη χρήση η ζημία απομείωσης πρέπει να αναστραφεί, η αναπόσβεστη 
αξία του περιουσιακού στοιχείου αυξάνεται έως το ύψος της αναθεωρημένης εκτίμησης της 
ανακτήσιμης αξίας, στο βαθμό που η νέα αναπόσβεστη αξία δεν υπερβαίνει την αναπόσβεστη 
αξία που θα είχε προσδιοριστεί εάν δεν είχε καταχωρηθεί η ζημία απομείωσης σε προηγούμενες 
χρήσεις. 
 

Η αναστροφή της ζημίας απομείωσης καταχωρείται στα έσοδα, εκτός εάν το περιουσιακό 
στοιχείο έχει αναπροσαρμοστεί, οπότε η αναστροφή της ζημίας απομείωσης αυξάνει το 
αντίστοιχο αποθεματικό αναπροσαρμογής. 
 

Για την εκτίμηση των ζημιών απομείωσης τα περιουσιακά στοιχεία εντάσσονται στις 
μικρότερες δυνατές μονάδες δημιουργίας ταμειακών ροών. 
 

3.1.5 Φορολογία 

 
α. Φόρος Εισοδήματος 

 
Το ποσό της δαπάνης του φόρου εισοδήματος αποτελείται από τον τρέχοντα πληρωτέο φόρο, 

όπως προκύπτει από τη δήλωση φορολογίας εισοδήματος, πλέον της αναβαλλόμενης 
φορολογίας. Η τυχόν έκπτωση λόγω εφάπαξ καταβολής του φόρου εισοδήματος της 
προηγούμενης χρήσεως μειώνει το ποσό της δαπάνης του φόρου εισοδήματος. 

 



 

Ετήσια Χρηματοοικονομική Έκθεση της Εταιρείας «ΜΕΤΑΛΙΓΝΙΤΙΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» για την χρήση 
από 16η Ιουνίου έως 31η Δεκεμβρίου 2023 

             Σελίδα 28 από 39                                                                                                                             

Ο τρέχων πληρωτέος φόρος βασίζεται στο φορολογητέο κέρδος της χρήσεως, το οποίο 
διαφέρει από το καθαρό λογιστικό κέρδος κατά το ποσό επί του οποίου υπολογίζεται η 
αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση ή φορολογική υποχρέωση. 

 
Ο φόρος υπολογίζεται σύμφωνα με τους ισχύοντες φορολογικούς συντελεστές κατά την 

ημερομηνία κλεισίματος του ισολογισμού και κατά την κλειόμενη χρήση ανέρχεται σε  22%. 
Κατά την κλειόμενη χρήση προέκυψαν φορολογικές ζημίες για τις οποίες δεν αναγνωρίστηκε 

αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση, καθώς δεν αναμένονται άμεσα αντίστοιχα φορολογικά 
κέρδη.  
 
β. Αναβαλλόμενος Φόρος Εισοδήματος 

 
Η αναβαλλόμενη φορολογία υπολογίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο υποχρεώσεως 

(liability method) σε όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές κατά την ημερομηνία του 
ισολογισμού μεταξύ της φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών 
στοιχείων και υποχρεώσεων. Οι αναμενόμενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές 
φορολογικές διαφορές προσδιορίζονται και εμφανίζονται είτε ως μελλοντικές (αναβαλλόμενες) 
φορολογικές υποχρεώσεις, είτε ως μελλοντικές (αναβαλλόμενες) φορολογικές απαιτήσεις. 

 
Ο αναβαλλόμενος φόρος προσδιορίζεται με τους φορολογικούς συντελεστές που ισχύουν 

κατά την ημερομηνία κλεισίματος του Ισολογισμού. Σε περίπτωση μεταβολής των φορολογικών 
συντελεστών από χρήση σε χρήση, πραγματοποιούνται εντός της χρήσης διορθώσεις επί της 
αναβαλλόμενης φορολογίας που είχε υπολογιστεί στις προηγούμενες χρήσεις. 

 
Η λογιστική αξία της απαίτησης από αναβαλλόμενη φορολογία εξετάζεται σε κάθε 

ημερομηνία σύνταξης οικονομικών καταστάσεων και μειώνεται στην έκταση που δεν είναι 
πιθανή η ύπαρξη ικανών φορολογητέων κερδών που θα επιτρέψουν την ανάκτηση του 
συγκεκριμένου  περιουσιακού στοιχείου εξ’ ολοκλήρου ή εν μέρει.  

 
Επίσης σε περίπτωση που οι προσωρινές φορολογικές διαφορές για διάφορες αιτίες 

καταστούν οριστικές τότε δεν πρέπει να λογίζονται αναβαλλόμενοι φόροι και η ενδεχομένως 
σχηματισμένη φορολογική απαίτηση μειώνεται αναλόγως.  

 
Η αναβαλλόμενη φορολογία επιβαρύνει τα αποτελέσματα της περιόδου εκτός αν πρόκειται 

για περιπτώσεις εγγραφών που αφορούν απευθείας στην καθαρή θέση, οπότε και η 
αναβαλλόμενη φορολογία που τους αναλογεί μεταφέρεται απευθείας στην καθαρή θέση. 

 
 

3.1.6 Απαιτήσεις από πελάτες 

 
Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα 

αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με τη χρήση πραγματικού επιτοκίου αφαιρουμένων και 
των ζημιών απομείωσης (απώλεια από επισφαλείς απαιτήσεις).  

Οι εμπορικές απαιτήσεις περιλαμβάνουν μεταχρονολογημένες επιταγές και γραμμάτια 
εισπρακτέα από τους πελάτες. Αναφορικά με τις μη επισφαλείς εμπορικές απαιτήσεις, η εταιρεία 
εφαρμόζει την απλοποιημένη προσέγγιση του ΔΠΧΑ 9 και υπολογίζει τις αναμενόμενες 
πιστωτικές ζημίες καθ' όλη τη διάρκεια ζωής των απαιτήσεων. Για το σκοπό αυτό χρησιμοποιεί 
πίνακα με τον οποίο υπολογίζονται οι σχετικές προβλέψεις με τρόπο που αντανακλά την εμπειρία 
από παρελθόντα γεγονότα καθώς και προβλέψεις της μελλοντικής οικονομικής κατάστασης των 
πελατών και του οικονομικού περιβάλλοντος.  Οι επισφαλείς απαιτήσεις της Εταιρείας 
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αξιολογούνται μια προς μία για τον υπολογισμό της σχετικής πρόβλεψης. Το ποσό της πρόβλεψης 
αναγνωρίζεται στην κατάσταση συνολικών  εισοδημάτων.   

 

3.1.7 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

 
Τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά, τις καταθέσεις 

όψεως και τις βραχυπρόθεσμες μέχρι 3 μήνες επενδύσεις υψηλής ρευστοποίησης και χαμηλού 
ρίσκου. 

 

3.1.8 Μετοχικό κεφάλαιο 

 
Οι κοινές μετοχές της Εταιρείας κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. 

 
Το κόστος κτήσεως των ιδίων μετοχών εμφανίζεται αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων της 

Εταιρείας, έως ότου αυτές πωληθούν ή ακυρωθούν. Κάθε κέρδος ή ζημιά από πώληση ιδίων 
μετοχών καθαρό από άμεσα έξοδα συναλλαγής και από φόρους, αν συντρέχει περίπτωση, 
εμφανίζεται ως αποθεματικό στην καθαρή θέση. 

 

3.1.9 Μισθώσεις 

Η Εταιρία έχει εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 16 χρησιμοποιώντας την απλοποιημένη προσέγγιση 
καταχωρίζοντας, κατά την ημερομηνία αρχικής εφαρμογής, δικαίωμα χρήσης περιουσιακού 
στοιχείου με ποσό που ισούται με την υποχρέωση από τη μίσθωση, προσαρμοσμένο κατά το 
ποσό τυχόν προπληρωμένων ή δουλευμένων μισθωμάτων που αφορούν την εν λόγω μίσθωση.  

α) Όταν η Εταιρία είναι μισθωτής 

Η Εταιρία αναγνωρίζει ένα δικαίωμα χρήσης περιουσιακού στοιχείου και μια υποχρέωση 
μίσθωσης κατά την έναρξη της μίσθωσης. Το δικαίωμα χρήσης αρχικά αποτιμάται στο κόστος, το 
οποίο περιλαμβάνει το ποσό της αρχικής αναγνώρισης της υποχρέωσης μίσθωσης, τυχόν 
πληρωμές μισθωμάτων που πραγματοποιήθηκαν κατά την έναρξη ή πριν από την έναρξη της 
μίσθωσης μείον οποιαδήποτε κίνητρα μίσθωσης έχουν εισπραχθεί, τυχόν αρχικά άμεσα έξοδα 
και την εκτίμηση της υποχρέωσης για τυχόν έξοδα αποκατάστασης του δικαιώματος χρήσης 
περιουσιακού στοιχείου. 

Μετά την αρχική αναγνώριση, το δικαίωμα χρήσης αποτιμάται στο κόστος κτήσης μειωμένο με 
τις τυχόν σωρευμένες αποσβέσεις και ζημίες απομείωσης και προσαρμοσμένο κατά την τυχόν 
επανεκτίμηση της υποχρέωσης από τη μίσθωση. 
Το δικαίωμα χρήσης αποσβένεται με τη μέθοδο της σταθερής απόσβεσης έως το τέλος της 
περιόδου μίσθωσης, εκτός και εάν στην σύμβαση προβλέπεται μεταβίβαση της κυριότητας του 
υποκείμενου περιουσιακού στοιχείου στην Εταιρία στο τέλος της περιόδου μίσθωσης. Στην 
περίπτωση αυτή το δικαίωμα χρήσης αποσβένεται στην διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του 
υποκείμενου περιουσιακού στοιχείου. Επιπλέον, το δικαίωμα χρήσης ελέγχεται για ζημίες 
απομείωσης, εάν υπάρχουν, και προσαρμόζεται στις περιπτώσεις όπου υπάρχει αναπροσαρμογή 
της υποχρέωσης μίσθωσης. 
Η υποχρέωση μίσθωσης κατά την αρχική αναγνώριση αποτελείται από την παρούσα αξία των 
μελλοντικών υπολειπόμενων πληρωμών μισθωμάτων. Η Εταιρία για να προεξοφλήσει τα 
υπολειπόμενα μελλοντικά μισθώματα χρησιμοποιεί το τεκμαρτό επιτόκιο της μίσθωσης και όπου 
αυτό δεν μπορεί να προσδιορισθεί, χρησιμοποιεί το οριακό επιτόκιο δανεισμού (IBR).  
Οι πληρωμές μισθωμάτων που περιλαμβάνονται στην αποτίμηση της υποχρέωσης από 
μισθώσεις περιλαμβάνουν τα ακόλουθα: 
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- σταθερές πληρωμές,  

- μεταβλητές πληρωμές που εξαρτώνται από ένα δείκτη ή ένα επιτόκιο, 

- ποσά που αναμένεται να καταβληθούν βάσει των εγγυήσεων υπολειμματικής αξίας, 
- την τιμή άσκησης του  δικαιώματος αγοράς που η Εταιρία εκτιμά ότι θα ασκήσει και ποινές για 
καταγγελία μίσθωσης,  εάν στον καθορισμό της διάρκειας της μίσθωσης έχει ληφθεί υπόψη η 
άσκηση του δικαιώματος καταγγελίας από την Εταιρία. 
Μετά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου, η υποχρέωση από τη μίσθωση 
μειώνεται με τις καταβολές των µισθωµάτων, αυξάνεται με το χρηµατοοικονοµικό έξοδο και 
επανεκτιμάται για τυχόν επανεκτιμήσεις ή τροποποιήσεις της μίσθωσης. 
Επανεκτίμηση γίνεται όταν υπάρχει μεταβολή στις μελλοντικές πληρωμές μισθωμάτων που 
μπορεί να προκύπτουν από τη μεταβολή ενός δείκτη ή εάν υπάρχει μια μεταβολή στην εκτίμηση 
της Εταιρίας για το ποσό που αναμένεται να καταβληθεί για μια εγγύηση υπολειμματικής αξίας, 
μεταβολή στη διάρκεια της σύμβασης μίσθωσης και μεταβολή στην εκτίμηση άσκησης του 
δικαιώματος αγοράς του υποκείμενου στοιχείου, εφόσον υπάρχει. Όταν η υποχρέωση μίσθωσης 
αναπροσαρμόζεται, γίνεται και αντίστοιχη προσαρμογή στη λογιστική αξία του δικαιώματος 
χρήσης ή καταχωρείται στα αποτελέσματα όταν η λογιστική αξία του δικαιώματος χρήσης 
μειωθεί στο μηδέν. 
Η εταιρεία επέλεξε να κάνει χρήση της εξαίρεσης που παρέχει το ΔΠΧΑ 16 και να μην αναγνωρίζει 
δικαίωμα χρήσης και υποχρέωση μίσθωσης για μισθώσεις των οποίων η διάρκεια δεν υπερβαίνει 
τους 12 μήνες ή για μισθώσεις στις οποίες το υποκείμενο περιουσιακό στοιχείο είναι χαμηλής 
αξίας (αξίας μικρότερης των € 5.000 όταν είναι καινούργιο). 
β) Όταν η Εταιρία είναι εκμισθωτής  
i. Χρηματοδοτικές μισθώσεις: Στις περιπτώσεις συμβάσεων χρηματοδοτικής μίσθωσης, στις 
οποίες η Εταιρία λειτουργεί ως εκμισθωτής, το συνολικό ποσό των μισθωμάτων, που προβλέπει 
η σύμβαση μίσθωσης, καταχωρείται στην κατηγορία δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών. Η 
διαφορά, μεταξύ της παρούσας αξίας (καθαρή επένδυση) των μισθωμάτων και του συνολικού 
ποσού των μισθωμάτων, αναγνωρίζεται ως μη δεδουλευμένος τόκος και εμφανίζεται αφαιρετικά 
των απαιτήσεων. Οι εισπράξεις των μισθωμάτων μειώνουν τη συνολική απαίτηση από 
μισθώματα, ενώ το χρηματοοικονομικό έσοδο αναγνωρίζεται με τη μέθοδο του δεδουλευμένου. 
Οι απαιτήσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις εξετάζονται για απομείωση της αξίας τους, 
σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 9. 
ii. Λειτουργικές μισθώσεις: Στις περιπτώσεις λειτουργικών μισθώσεων, η Εταιρία κατατάσσει το 
μισθωμένο πάγιο ως στοιχείο του ενεργητικού, διενεργώντας αποσβέσεις με βάση την ωφέλιμη 
ζωή του. Τα ποσά των μισθωμάτων, που αντιστοιχούν στη χρήση του μισθωμένου παγίου 
αναγνωρίζονται ως έσοδα, στην κατηγορία λοιπά έσοδα, με τη μέθοδο του δεδουλευμένου. 
Όταν η Εταιρία είναι ενδιάμεσος εκμισθωτής, αξιολογεί την κατάταξη της υπεκμίσθωσης 
κάνοντας αναφορά στο δικαίωμα χρήσης της κύριας μίσθωσης, δηλαδή η Εταιρία συγκρίνει τους 
όρους της κύριας μίσθωσης με αυτούς της υπεκμίσθωσης. Αντίθετα, εάν η κύρια μίσθωση είναι 
μια βραχυπρόθεσμη μίσθωση στην οποία η Εταιρία εφαρμόζει την εξαίρεση που περιγράφεται 
παραπάνω, τότε κατατάσσει την υπεκμίσθωση ως λειτουργική μίσθωση. Στην περίπτωση αυτή, η 
Εταιρία αναγνωρίζει τα ποσά των μισθωμάτων, που αντιστοιχούν στην υπεκμίσθωση του 
μισθωμένου παγίου ως έσοδα, στην κατηγορία λοιπά έσοδα, με τη μέθοδο του δεδουλευμένου. 

 
Για τις μισθώσεις στις οποίες ενδεχόμενα προβλέπονται δικαιώματα της Εταιρείας για 

επέκταση της μίσθωσης ή λύσης της μίσθωσης, πραγματοποιήθηκε εκτίμηση της Διοίκησης για 
το αν υπάρχει βεβαιότητα ότι τα δικαιώματα θα εξασκηθούν ή όχι με βάση την προγενέστερη 
εμπειρία και το επιχειρηματικό πλάνο. 

 
Μετά την αρχική αναγνώριση, η Εταιρεία επιμετρά τα δικαιώματα χρήσης στοιχείων του 
ενεργητικού και τα αποσβένει με σταθερό ρυθμό καθ’ όλη τη διάρκεια της μίσθωσης. Αντίστοιχα, 
επιμετρά τις υποχρεώσεις μισθώσεων και τις αυξομειώνει, με βάση την αναγνώριση των 
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σχετικών τόκων και των πληρωμών μισθωμάτων. 
 
 

3.1.10  Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 

 
Οι μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις περιλαμβάνουν όλες τις υποχρεώσεις των οποίων η 

προθεσμία πληρωμής ή η περίοδος εξόφλησης υπερβαίνει τους δώδεκα μήνες από την 
ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων. 

 

3.1.11 Δανεισμός 

 
Τα δάνεια ταξινομούνται ως βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις και αποτιμούνται στην εύλογη 

αξία τους, μειωμένη με τα τυχόν άμεσα έξοδα για την πραγματοποίηση της συναλλαγής, ενώ 
όσες τραπεζικές υποχρεώσεις λήγουν μετά το τέλος του επομένου έτους ταξινομούνται ως 
μακροπρόθεσμες. 
 

3.1.12 Χρηματοοικονομικοί Κίνδυνοι 

 
Η Εταιρεία εκτίθεται σε περιορισμένους χρηματοοικονομικούς κινδύνους. 

 
Το Διοικητικό  Συμβούλιο  παρέχει οδηγίες και κατευθύνσεις για τη γενική διαχείριση των 

κινδύνων καθώς και ειδικές οδηγίες για τη διαχείριση συγκεκριμένων κινδύνων. 
 
Τα βασικά στοιχεία των κινδύνων αναλύονται ως εξής : 
 
1. Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η Εταιρεία δεν εκτίθεται στον κίνδυνο αυτό δεδομένου ότι η συναλλαγές της  γίνονται σε 

ευρώ. 

2. Πιστωτικός κίνδυνος 
Στην τρέχουσα χρήση δεν υπήρχαν απαιτήσεις εμπορικές απαιτήσεις οπότε ο πιστωτικός 

κίνδυνος ήταν μηδενικός. 

3. Κίνδυνος ρευστότητας  
Προς το παρόν ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε ικανοποιητικά επίπεδα με τη 

διατήρηση επαρκών διαθεσίμων. 

4.  Κίνδυνος επιτοκίων  
Ο κίνδυνος επιτοκίων προκύπτει λόγω της μεταβολής που μπορεί να επέλθει στις αγορές των 

επιτοκίων. Η εταιρεία δεν είναι εκτεθειμένη σε δανεισμό από τραπεζικά ιδρύματα ή τρίτους 

και ως εκ τούτου ο κίνδυνος είναι σχεδόν μηδενικός. 

5. Κίνδυνος διαχείρισης Κεφαλαίου 
Ο πρωταρχικός στόχος της διαχείρισης κεφαλαίου της Εταιρείας είναι να εξασφαλιστεί η 

διατήρηση της υψηλής πιστοληπτικής της διαβάθμισης καθώς και των υγιών δεικτών 

κεφαλαίου, ώστε να υποστηρίζονται και να επεκτείνονται οι δραστηριότητες της και να 

μεγιστοποιείται η αξία των μεριδίων της.  

6.  Άλλοι επιχειρηματικοί κίνδυνοι 
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Πέραν των προαναφερόμενων κινδύνων η Εταιρεία αντιμετωπίζει επίσης και εξωγενείς 

κινδύνους που προέρχονται από την μεταβολή της διεθνούς και εγχώριας οικονομικής 

κατάστασης. Οι κίνδυνοι όμως αυτοί περιορίζονται σημαντικά, λόγω του εξειδικευμένου 

αντικειμένου της Εταιρείας.  

Πάντως, η διοίκηση της Εταιρείας παρακολουθεί ενεργά τις τάσεις των αγορών, τόσο του 

εσωτερικού όσο και του εξωτερικού, προκειμένου να είναι έτοιμη να αντιδράσει άμεσα και 

να προσαρμόσει τους στόχους της στις τυχόν νέες συνθήκες. 

 

7. Κίνδυνοι από τις υφιστάμενες συνθήκες που επικρατούν στην Ελλάδα 
Η συνεχιζόμενη άνοδος των τιμών  που σε μεγάλο βαθμό ξεκίνησε με την έναρξη του πολέμου 

Ρωσίας – Ουκρανίας, παραμένει το κυριότερο οικονομικό ζήτημα και δείχνει ότι η οικονομική 

σταθερότητα συνεχίζει να εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από εξωγενείς παράγοντες. Το 

μακροοικονομικό και χρηματοοικονομικό περιβάλλον στη χώρα παραμένει ευμετάβλητο. Οι 

βασικές συνθήκες  αβεβαιότητας σχετίζονται με εξωτερικούς παράγοντες,  η επίδραση των 

οποίων δεν μπορεί  να προβλεφθεί με ακρίβεια. Στα πλαίσια αυτά, η Διοίκηση εκτιμά διαρκώς 

την κατάσταση και τις πιθανές επιπτώσεις της, προκειμένου να διασφαλίσει ότι λαμβάνονται 

έγκαιρα όλα τα αναγκαία και δυνατά μέτρα και ενέργειες για την ελαχιστοποίηση τυχόν 

επιπτώσεων στις δραστηριότητες της Εταιρείας. Σκοπός της Διοίκησης της Εταιρείας, είναι η 

άμεση ενημέρωση των μετόχων της για κάθε σημαντική επίδραση που οι διαμορφούμενες 

συνθήκες ενδέχεται να επιφέρουν. 

 

3.1.13 Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, 

καθαρά από τους ανακτώμενους φόρους, εκπτώσεις και επιστροφές. Τα έσοδα αναγνωρίζονται 

στο βαθμό που είναι πιθανό ότι τα οικονομικά οφέλη θα εισρεύσουν στην Εταιρία και τα σχετικά 

ποσά μπορούν να μετρηθούν αξιόπιστα. Τα παρακάτω συγκεκριμένα κριτήρια αναγνώρισης θα 

πρέπει επίσης να ικανοποιούνται κατά την αναγνώριση του εσόδου: 

 
Έσοδα από συμβόλαια με πελάτες 
Τα  έσοδα από πελάτες αναγνωρίζονται όταν ο έλεγχος των αγαθών ή των υπηρεσιών που 

παρέχονται έχουν μεταφερθεί στον πελάτη. Η μεταφορά του ελέγχου στον πελάτη γίνεται κατά 

το χρόνο παράδοσης των αγαθών ή παροχής των υπηρεσιών αντίστοιχα. Το ύψος του εσόδου 

που αναγνωρίζεται, είναι το ποσό που η Εταιρείας αναμένει πως θα λάβει ως αντάλλαγμα για την 

παροχή αυτών των αγαθών ή υπηρεσιών. Οι όροι πληρωμής συνήθως διαφοροποιούνται 

ανάλογα με το είδος της πώλησης και εξαρτώνται κατά κύριο λόγο από τη φύση των υπηρεσιών, 

τα κανάλια διανομής αλλά και τα χαρακτηριστικά κάθε πελάτη.   

Η εταιρεία εκτιμά επιπλέον εάν έχει ρόλο εντολέα ή εκπροσώπου σε κάθε σχετική συμφωνία. Η 

εκτίμηση της Εταιρείας  είναι πως στο σύνολο των συναλλαγών πώλησης στις οποίες προβαίνει 

έχει ρόλο εντολέα.   

 

Τα έσοδα αναγνωρίζονται ως ακολούθως: 
 

Παροχή υπηρεσιών  
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Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών αναγνωρίζονται κατά την περίοδο εκείνη όπου παρέχεται η 
υπηρεσία, κατά τη  διάρκεια της παροχής της υπηρεσίας στον πελάτη, σε σχέση πάντα και με το 
βαθμό ολοκλήρωσης της παροχής της υπηρεσίας ως ποσοστό των συνολικών υπηρεσιών που 
έχουν συμφωνηθεί.   
 

Μεταβλητό αντίτιμο 
Εάν το αντίτιμο που έχει συμφωνηθεί στα πλαίσια της σύμβασης περιλαμβάνει και μεταβλητό 
τμήμα, η Εταιρεία αναγνωρίζει το ποσό αυτό σαν έσοδο, στο βαθμό που δεν είναι σημαντικά 
πιθανό το ποσό αυτό να αντιλογιστεί στο μέλλον. 
 
Έσοδα από τόκους 
Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση του 
πραγματικού επιτοκίου. Όταν υπάρχει απομείωση των απαιτήσεων, η λογιστική αξία αυτών 
μειώνεται στο ανακτήσιμο ποσό τους το οποίο είναι η παρούσα αξία των αναμενόμενων 
μελλοντικών ταμειακών ροών προεξοφλούμενων με το αρχικό πραγματικό επιτόκιο όπου η 
έκπτωση κατανέμεται σαν έσοδο από τόκους. 

 

3.1.14 ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ 

Χρηματοοικονομικές πληροφορίες ανά τομέα δραστηριότητας 

 - Γεωγραφικός τομέας  

Ως επιχειρηματικός τομέας ορίζεται μια ομάδα περιουσιακών στοιχείων και δραστηριοτήτων που 

παρέχουν προϊόντα και υπηρεσίες τα οποία υπόκεινται σε κινδύνους και αποδόσεις διαφορετικές 

από αυτές άλλων επιχειρηματικών τομέων. Ως γεωγραφικός τομέας ορίζεται μια γεωγραφική 

περιοχή, στην οποία παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες τα οποία υπόκεινται σε κινδύνους και 

αποδόσεις διαφορετικές από αυτές άλλων τομέων που λειτουργούν σε διαφορετικό οικονομικό 

περιβάλλον. Οι δραστηριότητες της Εταιρείας δεν υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους ή 

αποδόσεις μεταξύ τους και το σύνολο των δράσεών της διενεργείται εντός της Ελλάδας. Η 

εταιρεία επιχειρηματικά δραστηριοποιείται σε έναν τομέα, στην εκμετάλλευση του Κλάδου 

Μεταλιγνιτικής Αξιοποίησης Πυρήνων Ζωνών Απολιγνιτοποίησης (Ζ.ΑΠ.) της ΔΕΗ Α.Ε., ο οποίος 

συνιστά το σύνολο της Δραστηριότητας της Μεταλιγνιτικής Αξιοποίησης Πυρήνων Ζ.ΑΠ. Κοζάνης, 

Φλώρινας και Μεγαλόπολης της Διασπώμενης, όπως αυτός (ο Κλάδος) ορίζεται ειδικότερα στα 

άρθρα 27 και 28 του ν. 4872/2021, ως ισχύουν, και στα άρθρα 1.1.25 και 3 συμπεριλαμβανομένου 

του Παραρτήματος 1 της κυρωθείσας με το ν. 4956/2022 «Προγραμματικής Σύμβασης της παρ. 4 

του άρθρου 155 ν.4759/2020 μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου και των ανωνύμων εταιρειών με 

διακριτικό τίτλο «ΜΕΤΑΒΑΣΗ Α.Ε.» και «ΔΕΗ Α.Ε.» και ως εκ τούτου το σύνολο της 

δραστηριότητας πλην εκτάκτων αποτελεσμάτων παρακολουθείται στον τομέα αυτόν.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5 : ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
 

1. Ιδιοχρησιμοποιούμενα Πάγια Στοιχεία 

  Ακινητοποιήσεις 
υπό εκτέλεση 

Σύνολο 

  Λογιστική αξία την 15.6.2023 0,00 0,00 

Προσθήκες  162.182.483,00 162.182.483,00 

Πωλήσεις-Μειώσεις-Διαγραφές 0,00 0,00 

Κατεχόμενα προς πώληση 0,00 0,00 

Αποσβέσεις χρήσεως 0,00 0,00 

Αποσβέσεις πωληθέντων-διαγραφέντων 0,00 0,00 

Αξία κτήσεως ή εύλογη αξία την 31.12.2023 162.182.483,00 162.182.483,00 

μείον:Συσωρευμένες αποσβέσεις 0,00 0,00 

  Λογιστική αξία την 31.12.2023 162.182.483,00 162.182.483,00 

 
 

2. Ταμειακά Διαθέσιμα και Ισοδύναμα 

Το κονδύλι «Ταμειακά Διαθέσιμα και Ισοδύναμα» αναλύεται ως εξής:  

  31.12.2023 

Διαθέσιμα στο ταμείο 0,00 
Καταθέσεις όψεως 17.483,98 

Σύνολο 17.483,98 

 

Η εταιρεία διακρατεί επαρκή διαθέσιμα προκειμένου να εξυπηρετεί την απρόσκοπτη λειτουργία 

της. 

 

 
3. Μετοχικό Κεφάλαιο 

Το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται κατά την 31.12.2023 σε εκατόν εξήντα δύο 

εκατομμύρια διακόσιες χιλιάδες ευρώ (162.200.000,00 €), αναλυόμενο σε: 

- καταβεβλημένο ποσό εκατόν εξήντα δύο εκατομμύρια εκατόν ογδόντα δύο χιλιάδες τετρακόσια 

ογδόντα τρία ευρώ (162.182.483,00 €) με εισφορά σε είδος και  

- καταβεβλημένο ποσό δεκαεπτά χιλιάδες πεντακόσια δεκαεπτά ευρώ (17.517,00 €) με μετρητά,  

διαιρούμενο σε εκατόν εξήντα δύο εκατομμύρια διακόσιες χιλιάδες (162.200.000) ονομαστικές 

μετοχές, ονομαστικής αξίας ενός ευρώ (1 €) εκάστης. 

Η ολική καταβολή της αύξησης του Μετοχικού Κεφαλαίου ύψους 17.517 ευρώ, που 

αποφασίστηκε από την Γενική Συνέλευση της 1.12.2023, πιστοποιήθηκε στις 23.2.2024. 
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4. Ανάλυση Ιδίων Κεφαλαίων 

Η ανάλυση των Ιδίων Κεφαλαίων έχει ως εξής:   
 

  31.12.2023 

Μετοχικό Κεφάλαιο 162.200.000,00 

Τακτικό Αποθεματικό 0,00 

Υπόλοιπο κερδών εις νέο -6.798,93 

Σύνολο 162.193.201,07 

 

 

5. Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 

Πρόκειται για το αναλογούν τέλος επιτηδεύματος για τη χρήση 2023. 

 

6. Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

Το κονδύλι «Λοιπές Βραχυπρόθεσμές Υποχρεώσεις» αναλύεται ως εξής: 

  31.12.2023 

Πιστωτές  Διάφοροι 1.095,00 

Δεδουλευμένα έξοδα  5.000,00 

Υποχρεώσεις για φόρους και τέλη 87,58 

Σύνολο 6.182,58 

Ο λογαριασμός «Πιστωτές διάφοροι» περιλαμβάνει τρέχουσες μη ληξιπρόθεσμες 

υποχρεώσεις  προς διαφόρους τρίτους. 

 

 

7. Μερισμός δαπανών (κόστος πωλήσεων, έξοδα διοικήσεως & έξοδα διαθέσεως) 

Ο μερισμός δαπανών έχει ως εξής: 

  16.6-31.12.2023 

  
Κόστος 

πωληθέντων  
Έξοδα 

διοίκησης  
Έξοδα 

διάθεσης 

Αμοιβές & Έξοδα προσωπικού  0,00 0,00 0,00 

Αμοιβές & Έξοδα τρίτων  0,00 5.000,00 0,00 

Παροχές τρίτων 0,00 1.085,00 0,00 

Φόροι - Τέλη  0,00 670,91 0,00 

Διάφορα έξοδα 0,00 10,00 0,00 

Αποσβέσεις  0,00 0,00 0,00 

Σύνολο 0,00 6.765,91 0,00 



 

Ετήσια Χρηματοοικονομική Έκθεση της Εταιρείας «ΜΕΤΑΛΙΓΝΙΤΙΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» για την χρήση 
από 16η Ιουνίου έως 31η Δεκεμβρίου 2023 

             Σελίδα 36 από 39                                                                                                                             

8. Καθαρά χρηματοοικονομικά έσοδα – έξοδα 

  31.12.2023 

Διάφορα έξοδα τραπεζών 33,02 

Σύνολο 33,02 

 

9. Φόρος εισοδήματος αποτελεσμάτων (έσοδο – έξοδο φόρου) 

Ο φόρος εισοδήματος που εμφανίζεται στην κατάσταση των αποτελεσμάτων είναι το 

άθροισμα του τρέχοντος και αναβαλλόμενου φόρου εισοδήματος που συνδέεται με συναλλαγές 

και γεγονότα που αναγνωρίστηκαν στην κατάσταση αποτελεσμάτων. Ο τρέχων (πληρωτέος) 

φόρος εισοδήματος βασίζεται στα φορολογητέα αποτελέσματα της χρήσης. Κατά την κλειόμενη 

χρήση προέκυψαν φορολογικές ζημίες για τις οποίες δεν αναγνωρίστηκε αναβαλλόμενη 

φορολογική απαίτηση, καθώς δεν αναμένονται άμεσα αντίστοιχα φορολογικά κέρδη. 

Ο οφειλόμενος φόρος εισοδήματος της Εταιρείας προς το Ελληνικό Δημόσιο, κατά την 

31.12.2023 διαμορφώνεται ως εξής : 

  31.12.2023 

Φόρος εισοδήματος κλειόμενης χρήσης  0,00 

Αναβαλλόμενη Φορολογική Απαίτηση 0,00 

Φόρος Εισοδήματος αποτελεσμάτων Δ.Π.Χ.Α 0,00 

 

Σύμφωνα με την ελληνική φορολογική νομοθεσία, ο φορολογικός συντελεστής για τη χρήση 

2023 ανέρχεται σε 22%. Ο πραγματικός τελικός φορολογικός συντελεστής διαφέρει από τον 

ονομαστικό. Στην διαμόρφωση του πραγματικού φορολογικού συντελεστή επιδρούν διάφοροι 

παράγοντες σημαντικότεροι των οποίων είναι η μη έκπτωση ορισμένων δαπανών φορολογικά, οι 

διαφορές συντελεστών απόσβεσης που προκύπτουν μεταξύ της ωφέλιμης ζωής του παγίου και 

των συντελεστών που ορίζονται από τον Ν.4172/2013, η δυνατότητα των εταιρειών να 

σχηματίζουν αφορολόγητες εκπτώσεις και αφορολόγητα αποθεματικά, καθώς και ενδεχόμενη 

μεταβολή του φορολογικού συντελεστή μέσω των υπολογισμών του αναβαλλόμενου φόρου 

εισοδήματος. 

Η εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά από ενάρξεώς της. Σε ενδεχόμενο έλεγχο και εφόσον 

το τελικό αποτέλεσμα του φορολογικού ελέγχου είναι διαφορετικό από το αρχικώς 

αναγνωρισθέν, η διαφορά θα επηρεάσει το φόρο εισοδήματος και την πρόβλεψη για 

αναβαλλόμενη φορολογία της χρήσης εντός της οποίας θα οριστικοποιηθεί ο φορολογικός 

έλεγχος. Λόγω πολύ μικρού ύψους συναλλαγών, καθώς και της σύνθεσης των δαπανών δεν 

αναμένεται να προκύψουν ουσιώδεις επιβαρύνσεις από μελλοντικό φορολογικό έλεγχο. 
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10. Αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών – επενδυτικών αποτελεσμάτων και 

αποσβέσεων (EBITDA) 

Τα αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων και 

συνολικών αποσβέσεων (EBITDA) υπολογίστηκαν ως ακολούθως: 

  31.12.2023 

Κέρδη / (Ζημιές) προ φόρων  -6.798,93 

 Πλέον:  

Καθαρά χρηματοοικονομικά έσοδα / έξοδα  33,02 

Αποσβέσεις  0,00 

Σύνολο EBITDA -6.765,91 

 

11. Μέσος Σταθμικός Αριθμός Μετοχών 

  31.12.2023 

Μέσος σταθμικός αριθμός μετοχών 162.186.032 

Σύνολο 162.186,032 

 

 

12. Κέρδη / Ζημίες μετά από Φόρους ανά Μετοχή – βασικά (σε ευρώ) 

  31.12.2023 

Κέρδη/Ζημίες μετά από φόρους που αναλογούν  
στους ιδιοκτήτες της Εταιρείας 

-6.798,93 

Σταθμισμένος μέσος όρος του αριθμού μετοχών 162.186.032 

Κέρδη / Ζημίες μετά από Φόρους ανά Μετοχή – βασικά (σε ευρώ) 0,00 

 

13. Προτεινόμενο Μέρισμα 

Καθώς η κλειόμενη χρήση καταλείπει ζημίες, το Διοικητικό Συμβούλιο θα προτείνει στην Τακτική 

Γενική Συνέλευση τη μεταφορά των ζημιών αυτών σε λογαριασμό «αποτελεσμάτων εις νέο». 

 

14. Απασχολούμενο Προσωπικό 

       Η εταιρεία κατά την υποδωδεκάμηνη πρώτη της διαχειριστική χρήση δεν απασχόλησε 

προσωπικό. 

 

15. Επίδικες Διαφορές 

Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές, ούτε αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών 

οργάνων που ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην χρηματοοικονομική κατάσταση ή 

λειτουργία της Εταιρείας.  
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16. Διαχειριστική Περίοδος 

Η κλειόμενη χρήση αποτελεί την πρώτη διαχειριστική περίοδο της Εταιρείας (16.6.2023– 
31.12.2023). 

 
 
17. Ληφθείσες και Χορηγηθείσες Εγγυήσεις 

Η Εταιρεία δεν έχει χορηγήσει εγγυήσεις σε τρίτους. 

 
 
18. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις/απαιτήσεις και δεσμεύσεις   

α) Χρηματοοικονομικές δεσμεύσεις 

Η Εταιρεία έχει συνάψει μία σύμβαση λειτουργικής μίσθωσης για την έδρα της (1.6.2023-

31.5.2024) έναντι μηνιαίου μισθώματος € 155,00 

β) Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Δεν υπάρχουν ενδεχόμενες υποχρεώσεις ή απαιτήσεις καθώς και άλλες δεσμεύσεις  που 

έχει αναλάβει η εταιρεία κατά την 31.12.2023. 

 

19. Σημαντικές συναλλαγές μεταξύ Εταιρείας και λοιπών συνδεδεμένων μερών 

 

Δεν υπάρχουν συνδεδεμένα με την Εταιρεία μέρη, όπως αυτά ορίζονται από το Διεθνές 

Λογιστικό Πρότυπο 24,  πέραν των Μελών Διοίκησης και των εταιρειών:  

- «Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού Α.Ε.», με διακριτικό τίτλο «ΔΕΗ Α.Ε.» (μητρική 

για την περίοδο 16.6-28.6.2023) 

- «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΚΑΙΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ Α.Ε.», με διακριτικό 

τίτλο «ΜΕΤΑΒΑΣΗ Α.Ε.» (μητρική για την περίοδο 29.6-30.6.2023) 

Οι σημαντικότερες συναλλαγές της Εταιρίας με συνδεόμενα με αυτήν πρόσωπα κατά την 

έννοια του ΔΛΠ 24 εμφανίζονται στον κατωτέρω πίνακα: 

  30.6.2023 

α) Έσοδα    

-από συνδεμένα μέρη 0,00 

α) Έξοδα    

-από αρχική μητρική εταιρεία 165,00 

-Διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης 0,00 

β) Απαιτήσεις   

-από συνδεμένα μέρη  

γ) Υποχρεώσεις    

- προς αρχική μητρική  165,00 
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20. Γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού 

       Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα άξια αναφοράς που 

να έχουν συμβεί μέχρι την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων από το 

Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, πλην αυτού της έναρξης των διαδικασιών απορρόφησης της 

Εταιρείας από την εταιρεία με την επωνυμία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΚΑΙΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ 

ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ Α.Ε.» και το διακριτικό τίτλο «ΜΕΤΑΒΑΣΗ Α.Ε.», που θα διενεργηθεί σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στα άρθρα 1-5, 7-21 και 30-38 του Ν.4601/2019, σε συνδυασμό με το άρθρο 28 του 

Ν.4872/2021, όπως τροποποιήθηκε από το άρθρο 34 του Ν.5079/2023, στο πλαίσιο της 

εφαρμογής του Ν.4959/2022, με ημερομηνία αναφοράς την 22.12.2023 και σύμφωνα με το από 

30.4.2024 Σχέδιο Σύμβασης Συγχώνευσης, όπως αυτό έχει δημοσιευθεί στο Γ.Ε.ΜΗ. με ΚΑΚ 

4161774 στις 8.5.2024. 

 
Αθήνα, 14 Μαΐου 2024 

 

 

Ο Πρόεδρος του  

Διοικητικού Συμβουλίου 

 

Η Διευθύνουσα Σύμβουλος 

 

Για το λογιστήριο της 

«ΜΕΤΑΛΙΓΝΙΤΙΚΗ 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 
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